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Nem megoldás
oi o mod. ahogyan a MÁV meg­
kísérelte a Debrecen—Budapest vo- 
naon a vasutak túlzsúfoltságát 
csökkenteni. Tudvalevőleg az el­
múlt hetekben olyan rendelkezést 
'éptetett életbe a MÁV, hogy a 
Budapest—Debrecen—Szatmár—Kö­
rösvidék, illetve Beszterce—Sepsi- 
szentgyörgy relációban a Debrece­
nen keresztül haladó sebesvonat­
páron megszüntette aie- és felszál­
lást Ermiháiyfolváig bezáróan. Ez­
zel o Tiszántúl közönsége Debre­
cennel együtt elvesztette legelő­
nyösebb utazási lehetőségét a fő­
városba, mert ezzel a vonattal egy 
nap alatt kényelmesen meg lehetett 
járni Budapestet.

Elvileg csak helyeselni lehet a 
MÁV vezetőségének azt o törek­
vésé1, hogy minden célravezető 
eszközzel gátat szabjon a közön­
ség utazási lázának és hogy köny- 
nyitsen a vonatok túlzsúfoltságán. 
Magunk is számtalanszor hangsú­
lyoztuk, hogy a mai háborús idők­
ben, amikor a maximálisan igény­
bevett állomvasútncÁ minden ren­
delkezésre álló kocsiparkját és von 
■aló mozdonyait c „-.abb célok 
és o közellátás, valamint az ipari 
és mezőgazdasági szükségletek 
szolgálatára kell fordítani, akkor 
feéslegesen senki se vegye igény­
be o vonatokat. Kétségtelen, hogy 
ez a felhívás, valamint az illetékes 
'ényezőknek □ közönség felé nem 
egyszer hangoztatott intelmei csak 
részben találkoztak a közönség 
megértésével és még ma is sokan 
utaznak olyanok, akiknek főváros­
ba menetele nem létkérdés és ezek 
oz utak levelezés útján is elintéz- 
he’ők volnának. De tény az is, 
hogy egy olyan kereskedelmi és 
gazdasági, valamint közlekedési 
gócpont, mint Debrecen, joggal 
■orlhat igényt arra, hogy Szeged, 
M -kolc, Kassa és a többi nagy ma­
gyar város vasúti közlekedési szem 
Doniból lehetőleg méltányos és 
gazságos elbánásban részesüljön. 

Nem kétséges ugyanis, hogy ezek­
hez □ városokhoz hasonlítva, Deb­
recen lényegesen hátrányosabb 
helyzetben van.
Ismételjük tehát, hogy elvileg nem 

'ehet kifogása a magyar közvéle­
ménynek a vonatkorlátozási intéz­
kedések ellen. Ezúttal sem emel­
nénk szót a pár héttel ezelőtt élet­
be léptéiét1 és elsősorban Debre- 
recent érintő korlátozás miatt, ha 
a gyakorlat az eltelt idő alatt nem 
igazolta volna be, hogy o korlá- 
’ozásnak ez a formája, amelyet 
test alkalmaznak, bevált volna. 
Sajnos, azonban ennek éppen az 
ellenkezője történt. A tapasztalatok 
óit mutatják, hogy ez a rendszer 
rtemcsak, hogy nem vált be, ha­
rtem több szempontból károsnak, 
reszedelmesnek és méltánytalannak 
bizonyult. A helyzet ugyanis ma az, 
Itogy o sebesvonatok a tilalmi ren­
delkezések ellenére nagy számban I 
rénytelen igénybe venni a debre-| 
cem utazóközönség. Ezt maga o 
MÁV íj lehetővé teszi és csupán az 
rrm'haly+alvóig raókó jegykükönbö-

zet árát, valamint 5, illetve még 
hozzájövő 1 pengős bírságpénzt 
számítja fei. Már most, akik ezzel 
a vonattal utaznak, súlyos anomá­
liákat figyelnek meg napi ól-napra 
a debreceni állomáson. Ezeknek 
egyrésze egyenesen veszedelmes, 
és pedig az utazók életbiztonsága 
szempontjából. A fegyelmezetlen 
közönség ugyanis részben, hogy 
mentesüljön az utazási többletki­
adás egy részétől, minden módon 
igyekszik kibújni o büntetéspértz fi­
zetése alól. így aztán, mikor a se­
besvonat a debreceni pályaudvar­
hoz közeledik és lelassít, o korom­
sötét éjszakában már a fűtőhöz 
környékétől egymásután ugrálnak 
le az utasok a még elég sebesen 
haladó vonatról, hogy valahogy 
észrevétlenül kisurranhassanak a 
pályaudvar területéről az ellenőr­
zés elől. Mondanunk sem kell, 
hogy ezek a körwwelmú utasok -wn

A krivojrogi nagy csatában egy nap alatt 
íí5 szovjet páncélos semmisült meg

Meghiúsultak a szovjet rohamok a gomeli térségben — Súlyos veszteség mellett 
megakadtak az angolszász támadások — Ellentétek az angol és amerikai köz­

vélemény között — Újabb brit csapatokat vontak össze Dél-Angliában

Roosevelt szerint a moszkvai egyezség már csak aláírásra vár
A KELL11 ARCVONaLON a hun 

sállozatlan keménységgel tömbül. 
Krivojrog és Melltopolj u két gyúj­
tópont. Páncélosok, lovasság roha­
mozza a nemei állásokat, a tüzér­
ség készíti elő és támogatja a tá- 
mauasokat. Erős uttőrési kísérletek 
vizitak a szovjet részéről GomeluéJ is 
A keleti helyzet nagy feszültségét je­
lentik Berlinből. A front több sza­
kaszra oszlik. Krh ojrognál a páncé­
lt vs isala dominál, mig a nogai sstep 
pén » lovasság és gépesített alakula­
tba egyaránt nagy ara:.,« okban ve­
szik k. részüket a küzdelemből. — 
Gigászi mérető itt a Küzdelem. a 
SÓovjet konok következetességgel 
folytatja offenzhajut — írja Serto- 
rlus katonai szakértő. A szovjet sem 
miféle tekintettel sincs a hatalmas 
áldozatokra, a harebuvetett csapatok 
óriási veszteségére. A német elsza­
kadó mozdulatok a déli arcvonalsza- 
kaszon tervszerűen folynak. A gigá­
szi csata teljes erővel tombol a Krím 
félszigettől a Dnyeper alsó folyá­
sáig.

AZ OLASZ HARCTÉREN eddig 
csak előcsatározásoknak lehetett te­
kinteni az eddigi hadműveleteket, 
most kezdik megközelitenl az angol­
szászok a nemet fővédelmi vonala­
kat. Az Adria partján és Volturnónál 
(urnádnak az angolszászok, de ösz- 
szefüggő nagy támadás kibontakozá­
sáról inég nem lehet írni. A német 
csapatok a Trignó folyó mentén meg 
hiúsították a'- angolszászok áttörési 
kísérletét és a Vol túrná mentén Is 
sikeres elhárító harcokat folytattak. 
A Német Távirati iroda közlése sze­
rint megtörtént minden intézkedés 
Róma környékén történhető esetle­

ges angolszász partraszállas feltar­
tóztatására. Hire jar, hugj az angol­
szászok megkerülő partraszállási 
vállalkozást terveznek Kóma térsé­
gében. Német részről megjegyzik, 
hogyha mar német részről is beszél­
nek ilyen tervekről, nem téves az a 
feltevés, hogy a megfelelő ellenintéz­
kedést megtették.

OLASZORSZÁG LELKES ÜNNEP 
SEGGEL ülte meg a Marcia su Ro­
ma 25. éves évfordulóját és Paroliul, 
a köztársasági fasisztapárt főtitkuia 
nagy beszédei mondott. A fasizmust 
nem lehet kitörölni a történelemhő'.

- mondotta. — Badoglió levétethet- 
te a vesszűny alá bukat a középületek­
ről. de nem tudta megsemmisíteni u 
fasizmus alkotásait. A közfásasági 
szellemben uj életre kelt fasizmus 
el fogja temetni a monarchiát és 
Olaszországot a jólétre és végső 
győzelemre fogja vezetni. A köztár­
sasági fasiszlapárt — fejezte be — 
fegyverbe szólít minden olaszt a plu­
tokrata ellenség ellen, amely váro­
sainkat elpusztítja és az országot 
szét akarja szaggatni.

OLASZORSZÁG FELÖL ÉRKEZŐ 
HÍREK : Badogllo és az angolszász­
hatalmak újabb gazdasági és pénz­
ügyi kiegészítő szerződést kötöttek. 
Hír szerint a kötött egyezmény fel­
ételei súlyosak. A Viliikén és Ang­
lia között megszűnt a postaforga 
lom és megszűnt ■ levélpostaforga- 
lom Olaszország és Bulgária ’‘űzőit 
Is. Milánói jelentés szerint Volpl volt 
olasz pénzügyminisztert, akit árulás 
gyanúja miatt letartóztattak, meg­
rongál egészségi állapota miatt sza­
badi ábrahelyezték.
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den nap a legsúlyosabb balesetek- 
tek teszik ki magukat. Másrészük a 
már megállt vonatról nem a kijá­
rat felé igyekeznek, hanem ellen­
kező irányban o gázgyár és a Ho­
mokkert felé, ahol a sínek között 
botorkálva, a koromsötétségben 
szntén meggondolatlanul életvesze 
delemnek teszik ki magukat. Nem 
vitás, hogy a közönségnek ezt az 
eljárását egyenesen lehetetlen meg 
akadályozni és végeredményben 
egy hibás rendszer vonja maga 
ufón ezeket a sajnálatos kilengése­
ket. De az sem méltányos, hogy a 
közönség másik részének még a 
a kijáratnál egy meglehetősen ké­
nyelmetlen igazolási procedúrának 
is aló kell vetnie magát, hogy iga­
zolja a büntetési összegek lerová­
sát.

Mndehhez járul, hogy végered­
ményben Debrecen móüányiolan

NÉMETORSZÁG FOKOZZA A 
TISZTOGATÓ HARCOKAT A BAL­
KANON, A tisztogató harcok súly­
pontja a laibaeh-fluinel vonaltól ke­
letre fekszik. Isztriában és Szliové- 
niában a tisztogató hadművelet ered 
menyesen befejeződött. Horvátország 
bun a leibnch-zágrúbl gospici há­
romszögben nagy erővel folynak a 
tisztogató hadműveletek és e harcok 
ii bandák belátható időn belüli meg- 
semniisitésére vezetnek. A német csa­
tiatok birtokba vették Pola, Fiume. 
Záru, Split, Raguza, t.attaró kikötő­
ké is és megteremtették az. előfelté­
telét uunuk, hogy Dalmáciában Is vé­
get vessenek a kommunista bundák 
garázdálkodásának, (.űriig területen 
is folynak a tisztogató harcok, de Itt 
gyengébb bandák működnek és 
igyekeznek az áltálán liegyekbe visz 
szahúzódni.

Dániában üjra kihirdettek 
AZ OSTROMÁLLAPOTOT és na- 
gyobbmérvű korlátozásokat rendel­
tek el. Ár. egyik étteremben pokol 
gép robbant, A zsúfolásig tele étte­
remben két német katona és egy ne­
met rendőr halt meg és megsebesült 
a német véderő 14 tagja és 2tt dán 
férfi és nő. Korábbra rendelték el a 
zárórát és kihirdették a polgári ki­
vételes állapotot.

A Wilhelnistrassen egy kérdésre 
válaszolva kijelentették, hogy a dán 
fővárosban kivételes Intézkedéseket 
bocsátottuk ki. mert az egyik kop­
penhágai nyilvános helyen szándékos 
rongálás történt. Kifejezést adlak 
azonban annak a reményüknek, hogy 
csuk átmeneti Intézkedésről van szó.

NÉMETORSZÁG A SKAGERRAK- 
BAN FOLYÓ KATONÁI INTÉZKE­

DÉSEK miatt megszűntette a svéd 
tengerentúlt hajóforgalmát. Rövid 
jelentés számol be erről. A nemet 
kormány hivatalosan közölte ezt a 
svéd kormánnyal, hogy egyelőre le­
hetetlen az ott folyó német katonai 
intézkedések következteben u Dél 
Amerika felé irányuló svéd bajóior 
gulomnak a Skugerrákon át való en­
gedélyezése és így megszűnt a Gö­
teborg felől kiinduló hajóforgalom 
Ez érzékenyen érinti a svéd hajózási 
és köaiellátást. Svéd részről még nem 
érkezett jelentés a német közlés vissz 
hungjáról. Német résiről megjegy 
zik, hogy ez a lépés nem érhette vá­
ratlanul a svéd kormányt, mert Is 
meri és jól tudja a Skagerruklian 
folyó német katonai intézkedések 
(.kát. Anglia sajnálkozását fejezi ki 
a svéd kormánynak a svéd léglter 
megsértéséért. Malmö es Dél-Svédor 
szág felett repült át nagyszámú un 
got repülőgép és a svéd tiltakozásra 
érkezett most meg az angol sajna! 
közúti.

A MOSZKVAI ÉRTEKEZLET dön­
tő stádiumába jutott, harsogják kiu 
háló betűkkel az angolszász lapok, 
de lényegről keveset Írnak. A sok 
ütközőpontot elhallgatjuk. de egy 
olyan irányú sajtókampány indult 
meg. hogy az angolszász közvéle­
ményt előkészítsék, mily sok enged­
mény lettek a szovjetnek és édesítve 
adják be a keserű pirulát az amúgy 
Is nyugtalan angolszász közvéle­
ménynek, nem különben az érdekelt 
kis államok közvéleményének, aine 
iveknek » bőrére megy a Játék első 
sorban.

BERLINI politikai . körökben ki­
emelik a világ közvélemény ének

helyzetbe jut a sebesvonatpár ki­
kapcsolásával, mert, ha mégis 
igénybe veszi o vonatot, magasabb 
díjszabást kell fizetni, mint az or­
szág más részében ugyanolyan tá­
volságokért.

Lehet ellenérv mindeme, a közön­
ség érdekeit szolgáló érvekkel 
szemben az, hogy Debrecennek 
mégis maradt egy személyvonat­
párja és egy sebesvonafpárja is, va 
'amint sínautója A gyakorlat azon­
ban beigazolta, hogy ezekkel a 
vonatokkal, kivéve a sínautót, egy 
nap alatt Budapestet megjárn' nem 
lehet. A szá’lodai elhelyezkedett 
nehézségek közismertek. Akknek 
tehát valóban fontos ügyben kel! 
Budapestet megjárni, két nap költ­
ségtöbblete szükséges hozzá, nem 
beszélve a két éjszakai utazás sú­
lyos törődésével.

Ismerjük " MÁV messzemenően

megértő s az utazó közönség ige- 
nyeit előtérbehelyező magatartását 
s ezért bizonyosra vesszük, hogy ez* 
o hibásnak bizonyult rendszert o 
legrövidebb időn beiül meg fogja 
változtatni. Elvégre m'nden rendel­
kezés bölcs mérlegelés után módo­
sítható. Ez esetben Debrecen és 
környékének utazó közönsége jo­
gosan fellebbezhet a MÁV vezető­
ségének bölcs jóindulcVához, annál 
is inkább, mert maguk a vasúti 
gyakorlati emberek is igazo'jók, 
hogy csatlakozási és egyéb közle­
kedési érdekek is észszerű módosí­
tást-kívánnak ezen a 'éren M'utón 
az összes debreceni és tiszántúli 
érdekképviseleti szerveknek is azo­
nos az álláspontja ebben a kér 
dérben, bizalommal várja ez az 
országrész a debreceni vonatköz 
lekedés sérelmeinek megértő orvos 
ló»*5* (dr.—y.)
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módszeresen megkezdett elókészilé jóiról, 
«et ■ Szói jeluniónak teendő angol— 
amerikai eredményekről. Csütörtö­
kön valamennyi nagyobb angol és 
amerikai lap moszkvai jelenténekben 
hoznkodott elő az Egel-lengerhrr ve­
rető folyosóra Irányuló szovjet klhe- 
elcsM-l. pénteken pedig Hoare Bell- 
.lia, volt angol hadUgy miniszter sze­
gődött ar angol hlmrulgáiaH Iroda 
■ltján közzétett nyilatkozatában • 
«eovjet támaszpont Igényelnek sró- 
.zólnjáia. ízt javasolja, hogy a szov­
jettel határos államokat olyan Irány 
ban kell befolyásolni, hogy a Szor- 
irtunió javara mondjanak le „kalo- 
•iaj jogukról", bizonyos stratégiai 
fontosságú ponton. Azt a kevéssé 
hlhelően hangoztatott állítást, hogy 
•nnek nem kell sziikségkép korlá­
tozni ar említett államok nemzeti | 
függetlenségét, Hoare Bellsha azzal 
az utalásául Igyekszik megalapozni, 
hogy ezeknek az államoknak saját 1 
érdekükben is „le kell mondaulok*- 
srui errnilasuk bizonyos i

mini Berlinben hnng 
súlviirrák. angolok éx amerikaiak 
at egéaa politikai vonalon egyre ha­
tározottabb i Ivizavoniiláit mutatnak, 
amit a Szovjetunió a nyugateurópai 
arevoaaí felálliáxára Irányuló nyoma­
iékor ktii eieltetii-k iMiiétcit .»zorgal 
mazáaával iparkodik siettetni.

NÉMET KATONAI KÉSZBŐL a 
kelet) arevonal legfontosabb mozza­
natának « pillanatban azt a lényt jt- 
lUltek meg. hogy • bari-ok eddigi he- 
ii-xaége még mindig nem csökken. 
Ennek ellenére az utóbbi 3 nap alatt 
lényeges hodmdvelctl eltolódás alig 
történt. Az olasz harctéren a német 
esapatok a Volturnó mindkét olda­
lán néhány km-rel ar. é'zakabhrii 
állasokba vonultak vissza. A jelen­
legi visszavonulás |s »z-i mulatja, 
hogy a német csapatok mindössze 
néhány km-nylre vonultak vissza. A 
cél az; hogy csak lépésről lépésre 

onoamok" engedjék ál a terepet az ellenségnek, 
szempont | l.z a módszer eddig igen jól bevált.

NŐGYÓGYÁSZATI MEGBETE- 
GEDftSEKNÉL gyakran már egy 
ku, pohár termoszét, .»FERENC JÓ­
ZSEF" keserflvlejtel m nagyon kony- 
nyü. lágy bélkiürülée érhető e' 
ami Igen sok esetben rendkívül jó­
tékony hat-ájwal van a beteg szer 
vekre. Kérdezze meg 01 vonal !

|Egy la’mudisla bűnszövetkezet 200 ezer pengi 
I értékű ingóságot lopott össze

dolgoztuk ki, vagy milyen meg­
állapodásra jutottak, osupái 
annyit mondott, hogy a megál­
lapodást alkalomadtán nyilvá» 
tioftltógra hozzák, mégpedig va­
lószínűleg Moszkvában. (MTI)

Dagvár, október 29. Az ungvári 
rendőrség közel másfél éi óla fősz 
lógató biinszövetkezrtet leplezett le. 
V tettesek mlnegy 15 betöeest kihet- 
.ek el I ngvaron és 290 ezer pengő 
•rlékií Ingó'agot és 
keket loptak el. 
nagy részét Budapesten 
nálné asszonynak adták lel. 
öbbl .Munkácson és

Uagvár, október 29.

s különbőzéi érté- 
A lopolt holmik 

Znchlrr Ber­
niig a 

.Sárospatakon

értékesítették. A rendőrség 
holmik cgyrcszé| meglátnia 
mindössze 45 ezer pengő érékfi ar , 
lopott Ingóság, ami még hiányaik, j 
bűnszövetkezet Hígjai : Klein Ende. 
2d éves tahiuulhta, l'elbcrmann y, 
Iámon 20 eves talmnrtlsta. Hand (,f 
z.a 20 éves zsidó sz.ücssegéd és 
fiatalkorú. Betöréseikéi ói atos,,.^, 
nappal kői ették el. (MTI)

Angol-amerikai ellentétek
MOSZKVÁBAN A NÉMETEK

SZÜNETl SZERZŐDÉST 
DOLGOZTÁK KI?

■ lopna
Ő •<?

Nagy pánctlas csata
Berlin, október 29. A Führer 

'óiiadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek, a véderőfőparancs- 
ookság közli :

Melitopoltól nyugatra vissza­
vertük a szovjet számos tárna- 
dáéát amelyek egész napon át 
tartottak a betörési térség és el­
reteszelő 
páncélos 
telékek

arcvonalak ellen. A 
és páncélgránátos kö- 
erötel.jes szárny lök é-
gy veszteségeket okoz­

tak az ellenségnek és támadó 
éleit kiverték a szívósan védett 
helységekből.
repülőerők a földön küzdő csa­
patokkal szoros együttműkö­
désben igen eredményesen avat­
koztak bele a harcokba. A 
Dnyeper-könyökben az egész 
arc”-malon visszavertünk he­
ve' llenséges 
tö bi. h 
be i: 
Ki. 
gőgben 
páncélosütközet 
ez még teljes mértékben fo­
lyik. Eddig az egyik szakaszon 
71. egy másik helyen H szovjet 
lánceíost semmisítettünk meg. 
■Clevtől északra egyik támadó

Német és román

harcokba, 
az 

visszavertünk 
támadásokat, 

fen ellenlökésekkel. Ezek­
elhárító harcikban a 

Rogtól északra lévő tér- 
i csütörtökön délelőtt 

fejlődött ki s 
mértékben

a krivairagi térségben
vállalkozásunk elérte a kitűzött 
célokat.

Gomel mellett a szovjet csü­
törtökön kiterjesztette támadá­
sait a várostól délre lévő sza­
kaszra is. Az erős ellenséges át­
törési kísérletek azonban csak 
helyi betörésekre vezettek, va­
lamint kisebb állásrészek el­
vesztésére. Ezeket azonban ha­
ladéktalanul megindított ellen­
támadásokkal visszafoglaltuk. 
\z ellenséges támadásokat több­
ízben valamennyi fegyvernem 
harebavetésevel már a kifejlő­
dés alkalmával szétvertük. Kri- 
csevtől nyugatra s Szmolenszk- 
től nyugatra a harci tevékeny­
ség az előző napokkal szemben 
alábbhagyott.

a harci tevékeny

A Felzniann ve- 
etése alatt álió 

251. Ilessen-thüringzai gyalo­
gos hadosztályok a középső sza­
kaszon folyó harcokban az el­
hárítócsata egyik súlypontján 
i eiulületlenü) ellenálltak a több­
szörös túlerőben lévő szovjet 
erők egyre megújuló támadásai­
nak, ilymódon rendkívüli 
van a kivívott elhárító 
rekben.

részé 
sike-

Megakadt az angolszászok támadása
Dé) 'Olaszországban a Voltur- 

hó kei. oldalán lévő csapatain­
kat az erős ellenséges áttörési 
kísérletók eredményes elhárí­
tása után a néhány km-nyire 
északra vonuló új magaslati ál- 
ásokba vonultattuk vissza. Az 
idray parton erős brit, észak­

amerikai erők az éj folyamán 
és október 28-án kora reggel 
megkísérelték, hogy a Termoli-

Egyezsíg jött létre a
Lisszabon, október 29. Was­

hingtonból jelentik : Roosevelt 
elnök pénteken a sajtóértekez­
leten bejelentette, hogy a moszk­
vai értekezleten egyesség jött 
létre s már csak az aláírások 
vannak hátra. A Moszkvában 
elért eredmények megerösitet- 
ték Roseveltet abban a meggyő­
ződésében, hogy Oroszország 
hajlandó a háború után együtt­
működni. Arra n kérdésre, mi 
volt az értekezlet célja, az elnök

Istanio út mentén áttörjenek a 
Trigno folyón. A támadások az 
ellenség súlyos veszteségei mel­
lett megakadtak. A Földközi­
tenger keleti részében a légi­
fegyvernem megsemmisített két 
ellenséges, összesen 45(H) tonna 
térfogatú hajót és bombatalála- 
lokat ért el Castel Rosso ellen­
séges sziget-támaszpont kikötő­
be rendezése'.'ben. (MTI)

maszkvai értekezleten

Csokonai Színház
Tol. 25-4.V Igazgató B, Unger litván 
t-löadésok d. u. fél 4, este fél 7-kor.

Szómba ton délutón 
filléres helyárakkal

ZEMEBOHOCOK
Szombaton este 

B) bérletben 
B. ÜNGER ISTVAN 

fellépésével.

SYBILL

azt válaszolta, hogy a végső cél 
a béke volt, valamint az, hogy 
elejét vegyék bármilyen világ­
támadásnak. Az értekezleten 
úgy a határozott kérdésekben, 
mint az általános politikában 
megegyezés jött létre, 
megállapodást, nem lehet 
san pontosnak“ nevezni.

Egy másik kérdésre 
veit kijelentette, az 
résztvevői arra _______ ,
hogy a háború folytatása és az 
átmeneti időszak tekintetében 
egyöntetű álláspont alakuljon 
ki. Roosevelt nem közölte, hogy 
milyen határozott okiratokat

tie á
..k íiio-

Roose- 
értekezlet 

törekedtek.

Mnnsiri« ttimszimz
M» először !

Caak felnőtteknek I 
A svédek leghatalmasabb 

filmdrámája:

Dr. Jörn
1 -jzerepiök: A. Sjöstiauit. 

Vlveoa Lindl'ors
Előadások 3, 5 és 7 órakor

Berlin, október 29. (MID
Wilhelmsí rassen 
tárgyalásokkal 
pénteken megemlítették, hogy . 
beérkezett hírek szerint a liár 
masértekezleten a Németország­
nak szánt fegyverszüneti szer­
ződést dolgozták ki. Braun von 
Stumm követ ezt az eljárást 
„Lustiges G < ■ se I s< ■ h a f t ss p i e T ’ -
nek minősítette.

EGYENETLENE EDÉS 
A BALKÁNI FELKELŐK 

KÖZÖTT
Lisszabon, október 29. A Man- 

balkáni, 
megálla- 

, ------ felkelők
különböző csoportjai között ve­
szedelmes egyenetlenkedés ütöt­
te fel fejét. A lap ennek okát 
abban jelöli meg, hogy Olaszor­
szág bukása után a szövetsége­
sek elügyetlenkedték a dolgokat 
az Egei-tengeren. (MTI)

A
a moszkvai

kapcsolatosan'
a>

ehester Guardian a 
helyzettel foglalkozva 
pítja, hogy az ottani

Egei-tengeren. (.MTI)

A NAGY KÖDBEN 
EGYMÁST LŐTTEK 
AZ ANGOL HAJOK

Berlin, október 29. (Interinf.) 
szak-Breto npartvidékéről al­

ól érkezett hír csütörtökön es­
te, hogy 20—22 hajó között ten­
geri ütközet játszódott le. A brit 
kötelékek lőttek egymásra an­
nak következteben, hogy egész 
Nvugat-Franciaország partja 
mentén rendkívül erős ködkép­
ződés volt tapasztalható. Közel 
‘ ét órán át lehetett megfigyelni 
az ágyútorkolat tüzét és hallani 
az ágyúdörejt. (MTI)

1

k

„Vackor“ szedés közben 
boionditó magot evett 

két gyermek
Kounyeu végzetessé válható gyei- 

mekszerencsétlenség történt Debre­
cenben.

Nagy Miklós 5 esztendős és Nagy 
Márta 6 esztendős, Seepos-utca 63. 
szám Matt lakó gyermekek kimen- 
tek az erdőre vadköriét keresni. 
Közben minden útjukba akadó mag­
félét megkóstoltak s amikor később 
hazatértek, mindketten rosszul let­
tek.

A gyermekeket a mentők beszál­
lították * debreceni klnikára, aho’ 
megállapították, hogy vackomért 
közben boionditó magot ettek, ami 
súlyos gyömorgörcsöket idéz elő. — 
Gyomormoeáa után a gyermekklini­
kán vették ápolás alá a két test­
vért.

Meteor mozgo műsora

Genf, október 29. Német III 
Londonból jelentik, hogy azok a 
támadások, amelyeket az Egye­
sült Államokban Churchill s az 
angol kormány ellen intéznek, a 
Daily Mailt arra indítottak, 
hogy szembeforduljon azzal az 
indítvánnyal, hogy Churchill 
ismétaz Egyesült Államokba re­
püljön. A lap kijelenti, hogy

Indítvány a „szent
Zürich, október 29. Római je­

lentés szerint megbízható for­
rásból híre jár, hogy Rómának 
a hadviselők által való tisztelet- 
bentartására a 
nem a Vatikán, 
rangú római 
részéről indult.

kezdeményez -s 
hanem magas­
személyiségek 

A nyílt város 
zetét külön bi­

zottság állította fel. Bogjano is-

Lord Halifax
Lisszabon, október 29. Az an­

gol hírszolgálat jelentése sze­
rint Rooisevelt elnök pénteken 
délután fogadta lord Halifax 
angol nagykövetet. Az elnök a 
nap folyamán előzetesen már 
megbeszéléseket foly tatott Stim-

Ujabb brit csapaikölelékekei vontak össze Oél-flngliáii n

Churchill már ötször volt Ante, 
rikában és ezért már ideje vol. 
na, hogy Roosevelt viszonozza 
ezeket a látogatásokat. A lap 
azt is kifogásolja, hogy az an­
golokat kigúnyolják kiejtésük 
miatt. Az angolok beszélik az 
gazi angol nyelvet s az atneri- 
iáink ejtik ki hibásan a sza ■ 
sat. (MTI)

város" alakítására
mert jogász azt indítványozta, 
hogy 20 km-cs átmérővel-„siteril 
várost“ alakítsanak és a ni;jt 
\áros hatóságai teljes semlegis 
séget biztosítsanak az olasz kői 
mány, a Szentszék és a hadyist- 
lő hatalmak irányában. Hire 
járt, hogy Plusz pápa a javasla­
tokat kedvezően fogadta. Mf[

Rooseveltnél
son hadügyminiszterrel és Kinj. 
tengernaggyal. (MTI)

Stockholm, október 29. MIC 
A moszkvai rádió jelentése sze 
rint Donald Nelson, az Egyesült 
Államok fegyverkezési termelé­
sének vezetője csütörtökön el­
utazott a Szovjetunióból.

Berlin, október 29. (Interinf.) 
Nyilván valóan a nioőzkvai hár­
mas külügyminiszteri értekez­
lettel összefüggésben a leg­
utóbbi időben olyan katonai in­
tézkedések történtek Délangl iá­
ban, amelyeket német részről 
figyelemmel kísérnek. A brit 
szigetek déli partjainak kikötői­
ben a kereskedelmi hajótér te­
temes megnövelése volt megfi­
gyelhető. Megállapították még, 
hogy újabb angol Ccapatkötelé- 
keket vontak össze Dél-Anglia 
helyőrségeiben. Ezeken a vidé­
ken jelentősen megerősítették a 
légihaderőt.

Az eddigi brit gyakorlat alap­
ján elsősorban arra lehet követ­
keztetni. hogy mindezeknek a 
rendszabályoknak tisztán tünte- 
tésszerü jellegük van. hogy a 
bolsevista szövetséges előtt úgy 
tüntessék fel a dolgot, mintha az 
angolok fokozott tevékenységre 
készülnének fel. De az is elkép­
zelhető. hogy az angol főpa­
rancsnokság a moszkvai megbe­
szélések eredményeképpen eset­
leg kénytelen lesz katonai jobb 
meggyőződése ellenére politika1 
okokból továbbra tenni a bolse­
visták 1944 tavaszára megígért 
időpontját Nyugateurópa el. 
özönlésére. A partraszállás 
szempontjából tekintetbe jövő 
európai tengerparti szakaszok 
ismeretesek. Elsősorban a kö-

vetkezőkről lehet szó ; francai 
belga tengerpart, a Bretagnvt" 
a Rajna torkolatáig, a dán nyu­
gati partövezet. A partszakaszok 
védelmi állapotáról termesz i> 
sen nem lehet közelebbi felvilá­
gosításhoz jutni. (MTI)

Öt SZOV JET REPÜLŐGÉP 
PUSZTULÁSA

Berlin, október 29. (M I I) M nt 
a Német TI-nek jelentik, a ke­
leti arcvonalon a német l a 
haderő október 28-án 64 szovjet 
repülőgépet lőtt le, m i közt*» 
■csak egy gépet vesztett.

EDEN MÉGSEM LÁTOGAT 
EL ANKARÁBA

Bukarest, október 29. (MTI* 
Isztambuli jelentések nyomán 
az itteni sajtó arról számol be. 
hogy az ankarai angol nagykö­
vet feleségével Jeruzsáleu 
érkezett. Jólérteeült isztambuli 
körök az angol nagykövet í ru 
zsálemi útját a moszkvai érte­
kezlet befejezésével, illeti« 
Edén hazatérésével hozzák l uí'* 
csolatba. — Különböző jelek 
ugyanis arra mutatnak, it<v 
Eden brit külügyminiszter :ui'g 
is megváltoztatta útirendjét "'s 
hazatérőben mégsem látogat "I 
Ankarába, hanem az ankarai 
brit nagykövetet bízza tnég, 
hogy a török kormányt tájék*’?- 
lassa a moszkvai eredmények-

, Ma utoljára

Ophimkeringö
Főszereplők: Karúdy Katalin, 

Jávor Iái, Petrovics, Greguss 
Pálóczy és Baksa Sós

Előadósok kezdete: negyed 6 
és negyed 8 órakor

Holnap: UfOLTHO PILLANAT
Héttőn: HAMIS ESKl.

Apolló iilmszinház Vitfszínhax

Előadások d. e.: 11, <1. u.: 
negyed 4» negyed 6 és negyed 8 
Murát! Lili’ é» Bilicsí Tivar’a 

legbravurosftbb vigjátékuk

Megálmodtalak

Ma 3—5—7 órakor először 1 
legújabb olasz filmremek:

fi leányintézet hősei
hazafiasság, a romantika 

filmje !
Fősz.; Maria Mercader

Carla del Pnggio.
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A debretenl egyetemi Hiúság 
további intézkedéfig megtzün- 

teti az egyetem látogatását
A kolozsvári egyetemi ifju- 

mí eg.' sajnálatos eseményből 
kifolyólag a legszentebb érzé- 
,,.ktAl indíttatva elhatározta, 
bot’' az előadásokat nem láto­
ttja. Kzt a határozatát a ko- 
k)z»>ári egyetem rektora jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

A debreceni egyetemi ifjúság 
tudomást szerzett a kolozsvári 
kartársak határozatáról. Pénte­
ken délben ülést tartott. Ezen 

íH«>í>en egyhangúlag szolida- 
rjUisf vállaltak a kolozsvári 
rtVtemi ifjúsággal és határoza 
tüt hoztak, amelynek érteimé­
in további intézkedésig ők 
s?in hallgatják az előadásokat, 
illetve nem járnak fel az egye­

November 5-töl az egész országban 
szünetel vasárnap és ünnepnap az autóbusz 

forgalom
Budapest, október 2». MTI 

jelenti: Az üzemanyagokban, 
különösen a gumiabroncsokban 
mindinkább fokozódó hiány 
miatt a kereskedelmi és közle­
kedési miniszter a vidéki autó­
buszjáratok forgalmát kényte­

Pénzt iíntetéfre változtatták át a tragikusan 
e.htnyl Mádi Kovács Judit volt vőlegényének 

büntetésé*
Budapest, okú. 29. A buda- 

pesj ítélőtábla pénteken hirde­
tett ítéletet Mádi Kovács Judit 
tragikus halála ügyében indí­
tott bűn perben. Mádi Kovács 
Judit két évvel ezelőtt dr Fede­
les László klinikai tanársegéd­
del vendégségben volt Kraybig 
Lajos vegyészmérnöknél, ahol 
egy pohár ásványvizet kért. Né 
hány kortyot ivott és két nap 
múlva meghalt, mert mint ki­
derült. az ásványvizes pohár­
ban metilalkohol volt. Gondat­
lanságból okozott emberölés vét 
sége miatt annak idején a tör­
vényszék elítélte dr Fedeles 
Lászlót kétévi fegyházra és két 
évre eltiltotta az orvosi gya­
korlattól, mert menyasszonya

Községi gazdasági elöljárók 
továbbképzése Debrecenben

Mezőgazdaságunk fejlesztése ér­
dekében hozott 1942. évi XVI. te. 
alapján o földművelési kormányzat 
éleire hívta a községi gazdasági 
elöljárói intézményt. Minden vá- 
fosbon és községben a megfelelő 
előképzettséggel és szakismerettel 
bíró arany, vagy legalább is ezüst 
kalászos kisgazdák közül, a város, 
•Letve község nagyságához mér- 
’en egy, VQgy több haladó gazdát 
gazdasági elöljáróvá nevezett ki a 
födművelésügyi miniszter.

A gazdasági elöljárók feladata 
e9yészt a mezőgazdaságunk ok­
szerűbbé és jövedelmezőbbé tétele 
érdekében kiadott rendeletek vég­
hajtásának a kisgazdák körében 
'aló ellenőrzése, de ezen messze 
túlmenően példát keli mutatniok 
Sazdatársaiknak egy mezőgazda­
sági állam kisgazdáitól megkívánt 
'n'enziv és előrelátó gazdálkodás­
ban.

Ennek biztosítására nagy gondot 
°rdít o földművelésügyi miniszté- 
'ym s ezért gondoskodik a gazda- 
v'*i <»Jöliárák állandó továbbkép­

temre. Az ülésből az ifjúság há 
romtagé küldöttsége felkereste 
dr Bodnár János egyetemi rek­
tort. akivel közölték a határo­
zatot. A rektor megértéssel 
hallgatta végig az ifpisrig kül­
döttségének megnyilatkozását s 
a hozott határozatot szintén jó 
váhagyólag tudomásul vette.

A debreceni egyetemi ifjúság 
egyébként állásfoglalásáról még 
a pénteki nap folyamán értesí­
tette a budapesti és szegedi 
egyetemi hallgatókat, akiket 
szolidaritásra hivott fel. Érte­
sülésünk szerint azóta ez a szó 
lidaritás vállalás meg is tör­
tént.

len volt lecsökkenteni akként, 
hogy november 5-től kezdődő- 
leg vasárnapokon és ünnepna­
pokon az autóbuszjáratok az 
ország egész területén szünetel­
nek.

állapotát nem olyannak minősí­
tette, mint amilyen volt és el­
mulasztotta az azonnal szüksé­
gessé vált intézkedéseket meg­
tenni, Kraybig Lajost pétiig 
4000 pengő pénzbüntetésre Ítél­
te, mert ő volt az, aki lakására 
hozta a met i la ük oh olt.

A tábla újabb bizonyítás le­
folytatása és az orvosi tanács 
meghallgatása után akként vál­
toztatta meg az első bíróság 
ítéletét, hogy dr Fedeles Lász­
lót 4000 pengő pénzbüntetésre 
ítélte, s az orvosi gyakorlattól 
való eltiltást mellőzte. Kraybig 
Lajos büntetését a tábla hat­
ezer pengőre emelte fel. Az ité 
let nem jogerős.

zéséről is.
Debrecenben az első két hetes 

továbbképző tanfolyam tegnap fe­
jeződött be a középfokú gazdasá­
gi taniatéeztbea. Heves vármegye 
harminckét gazdasági elöljárója 
vett részt a tanfolyamon. A tanfo­
lyam résztvevői a továbbképzés 
ideje alatt díjtalan ellátásban és 
elszállásolásban részesültek.

Vitéz Kovássy Lajos varmegyei 
m. kir. gazdasági felügyelő, mi­
niszteri vizsgabiztos elnöklete alatt 
nemes Craus Jenő kerületi m. kir. 
gazdasági főfelügyelő jelenlétében 
megejtett záróvizsgán fényes tanú­
bizonyságát adták a résztvevő gaz 
dasági elöljárók annak, hogy a 
rájuk bízott, igen nagy hozzáértést 
és körültekintést kívánó feladatot 
meg is tudják oldani.

A tanfolyam sikerét Farkas Ele­
mér középfokú gazdasági taninté­
zeti igazgató fáradhatatlan mun­
kásságával és nagy szaktudásával 
mint a tanfolyam vezetője biztosí­
totta és o többi előadóval, dr. 
Virágh István m. kir. gazdasági fei-

lyafcűs r&áltot ne* lehet
megtölteni, avult lámpát 
nem lehet árammal győzni. 
Minden foalalatba áramtakarékos 
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ügyelő, Kelényi Ákos, Horváthy 
Gyula, Perjés László m. kir. gaz­
dasági tanárok. Szakácsi János me­
zőgazdasági kamarai titkár és dr. 
Ballo András m. kir. állatorvossal 
együtt tudások legjavát odták to­
vább az elöljáróknak, hogy azt 
a gyakorlati életben is hasznosít­
sák.

Hajdú vármegye gazdasági elöl­
járói részére a továbbképző tan­
folyamot december hónapban ren­
dezi a föWművelésüavi miniszté­
rium.

Dr. Javornifzky 
Jenő a KANSz 
vezértitkára

Debrecenben
Dr. Javornitzky Jenő minisz­

teri tanácsos, a KANSz vezér­
titkára ma, szombaton Debre­
cenbe érkezik és résztvesz az 
igazságügyi tisztviselők gyűlé­
sén, ahol felszólal és tájékozta­
tást nyújt a helyzetről, a hely­
zetjavítás szükségességéről és a 
várható kilátásokról. Holnap, 
vasárnap a KANSz debreceni 
törvény hatósági választmányá­
nak elnökségével folytat meg­
beszéléseket s résztvesz az el­
nöki bizottság vasárnapra ösz- 
szehívott értekezletén, amelyen 
a helyi vezetők is részletesen 
informálni fogják a vezértit­
kárt a közalkalmazottak helyze­
téről s azokról a kívánságok­
ról, amelyek a helyzetjavítás 
érdekében felmerültek.

Halálra ítéltek egy tolvaj 
péksegédet,

akinek bűntársát átadták a debreceni 
katonahatóságoknak

Rimaszombat, okt. 29. A ri- 
maazombatí törvényszék ötös­
tanácsa, mint rögtönitélő bíró­
ság pénteken tárgyalta Illés 
Zsdgmond .34 éve» füzesgyarma 
ti volt péksegéd ügyét, aki a 
gömörmegyeí báró Than-kas- 
télyból éjnek idején egy kato­
naszökevény társával együtt 10 
ezer pengő értékű ruhaneműt 

A debreceni tüziíakereskedők ismét kérik a
hetenkénti 6 ürméter la kiutalását, 

hogy a szegényebb rétegeket kiszolgálhassák
Tegnapi számunk pan részletesen 

beszámoltunk a Baross Szövetség 
tűzifa es szén szakosztálya illéséről, 
amelynek keretében Debrecen város 
tűzi laellát,isának kérdéseit vitatták 
meg. Ezen az ülésen elhatározták, 
hogy küldöttségjlcg keresik fel dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert és 
tőle kérnek segédkezet a nagy és 
nehéz kérdés megoldásához. A kül­
döttség tegnap délelőtt ment fel a 
városházára, dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester azonban nem tudta fogad­
ul őket, mivel a Debrecenben tar­
tózkodj dr. Szalay Zoltán minisz­
teri tanácsossal folytatott tárgyal- 
Jásokat.

lopott el. Társát átadták a deb 
receni katonai hatóságoknak.
Az ügyész Illés ellen, aki már 

9 évig ült fegyházban és dolog­
házban, elsötétítés ideje alatt 
elkövetett lopás címén emelt 
vádat. A törvényszék Illést ha­
lálra ítélte. A bíróság ezután 
kegyeim! tanáccsá alakult út.

Alkalmunk volt azonban beszórni 
a küldöttség egyik tagjával, neve­
zetesen Tolnay Lajos tüzelő és épít­
kezési anyagkereskedövel, aki moz­
galmunkról a következőket mon­
dotta:

A múlt évben polgármester úr 
jóvoltából Debrecenben 100 tűzifa­
kiskereskedő hetenkint 6 6 unne- 
ter fát kapott a varostól. Ezt a 
mennyiséget aztán az igényléseknek 
megfelelően 20—50 kilogramos téte­
lekben az igazságos elosztás elve 
alapján kiárusították Ehhez < tű­
zifa mennyiséghez mindig tudtunk 
egy kis szenet is juttatni, a lakos­
ság vwv rétegé» Mrá» aránylag ki-
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elöntőén e| tud’uk látni tuzelószcr- 
t*l- Eddig ezirányban hasonló intéz­
kedés még nem volt, s ebben talán 
a kedvező időjárás és a fakitenne- 
ta menetének kezdeti stádiuma volt 

'« ek. Tudomásunk szerint most 
mai van tartalékolt készlete a vá­
mosnak. Úgyhogy a tavalyi rendszert 
«mét meg lehet valósítani. Kérni 
akarjuk ’ehát a polgármester urat, 
hogy a hetenkinti és keresked<>kéntl 
6—6 ftiméfer fa kiutalását most U 
kezdjék meg. mert ezzel a rend­
szerrel, ha nem 1» százszázalékosan, 
de némileg megoldható lesz a nagy-

. OEBRECZtNI UJSÄG- HllüUfölU
[ajánlotta a tagoknak, hi .y az újabb 
rendelet értelmében a míihelyáthe- 
lyeztacket be kell jelenteni *z ipar­
hatóságnak a ennek elmulasztását 
szigorúan büntetik. Beszámolt végül 
arról, hogy értesülése szerint ken-

l!H3 Oktober 3».

közönség tűzifa-ellátása, a varos 
tehetősebbjei, akik egy öl, fél öl fa 
árát össze tudták gyűjteni, a nyá­
ron hozzájutottak fához. Viszont a 
hetenként keresők és a szegényebb 
rétegek ezt nem tudták megcsinálni. _ ___________
éppen azért lenne szükség az elmúlt Icére csak négy hét múlva lehet szá. | lopli-'1!’Ól 
évi rendszer ismételt megvalósító-1 mítani. 
zára.

Értesülésünk szerint a debreceni 
tnzifakeieskedök küldöttsége a na­
pokban keresi fel megint dr. Köl­
csey Sándor polgármestert ebben a 
kérdésben.

Míg a pénztáros a munkást keltetette, 
ellopták a vállalat 800 pengőjét

V ' i ja • a a.i lovcHüen az utcai elsotét▼ osarnap lesz a debreceni katolikus pte 11 foak<>r kezdődött, 

dolgozó leányok
A ma; idők szavát érti meg a 

S>ent Anna főplébánia, amikor aa 
uremckbeB, gyárakban, iparban, ke 
rffske legemben dolgozó katolikus leá- 
nyoka egyesületbe szervezi. Erre i

. ru <i'?z.cfogá«ra annál is in- 
Hbb « ük-ég van, mert ma a har«> 
•éren küzdő férfi helyét az itthon- 
’iiftrad’ nő tölti be. Szükséges tehát, 
iogy a

Különös c» nem mindennapi 
tett jelentést a debre­

ceni rendőrségen a mult nap 
Makó Ferenc pénztáros. A Küi- 

BECSBEN 8 oRXKOR Isővásártér 1. szám alatt lévő 
KEZDŐDIK AZ l’TCAI vállalat irodájában dolgozott a 

ELSÖTÉTÍTI^ késő éjszakai órákig. Pénztár-
Ttaí« nkiAiv.. .»» . lifdentest. csinált és nagy menny i-

< si l’inok- ielo t ' A '•'■égü pénz hevert az asztalon.Xi bo ek,),esp szp,i,’t pen- Közben eszébe jutoU. hogv az 
esteW nvoíí'órX" v* y"árit{is W* rokonát fel kell költenie, 
(sie nyolc orakor kialszik —I
Becsben az utcai elsötétítés ed-1 ■■■■

szervező gyűlése
a sz épületet nem
nem futóhomokra építjük".

A dolgozó 
nagyszerű térasaialmj megmozduló 
vasárnap délután 5 órakor lese a||G-iz, 
piarista 
gyűlésen

dolgozó nők biztatás,, táino- 
lelki erősítést kapjanak ab- 

melyból a ma 
kőét rész

kiizdel cmbcn.
felad«táj

MI ÚJSÁG A BUDAPESTI 
ÉLELMISZERNAGYVASÁR- 

TELEPEN ? i
I A 

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó Irek 
leányokat besaervező | fővárosi jelentése saenz; októberi nők 

10. 28-ig az 
vahini 

gÍTHnázium dísztermében. Alárnk iiftm álfotiak 
a íxervexkedés jelentősé-p‘k-k^ó’ék pia'*5n október 

Báná?«s Lász.’ó prépost is-| re».* e et »leg m-’gt, npílot t 
Dr. Nádas Zoltán püspöki I s;1‘> i<agykerj.-xcdSi árak 

a hivat átszervezett őntu-34 P.
Hozzá szóinak .Székely I bselyemgyökér 

egyesületi lelki 
József HÉV él­

munkaadók nevében

kosai kJ ára, ha-

-Makó Ferenc ki is ment i 
szóimból, de mikor néhány p(.r,. 
múlva visszaérkezett, megdől- 
benve vette észre, hogv az” asi- 
talrol hiányzik nyolc dumb 
szazpengős. A kellemetlen fel­
fedezéstől nyomban jelentést 
tett a rendőrségen, mely eiú-. 
l.ves nyomozást indított a vak” 
merő besurranó tolvaj kéziek» 
ritésére.

A debreceni villanyszerelők szakesztálya 
uj munkaárjegyzéket készit

kődévé- 
kiáltot- 

n munkások érdekeinek védel- 
a szót iá'is igazságosságot, —

emelkede'ft a dolgozó 
A katolikus Egyh:'*/

> ’• azt aktija, hogy 
t otthona le- 

nagy lelki 
>n< gb«.’.-iiiésbi n 
akarja 
Anno

bán a
-'.'r-t'. </onyai ó« 
jut Bf-Vk.

a a pipák szociális 
“ kb< r annvira a világba 

ták 
méf
««Óta 
rélngi h értéke.
■ f Debrecenben 
a ki’e'ikus leányoknak 
gyen az egyházközség. 
'*-» í á' t lm m m o gfelel ő 
legyen ré-/ük. Afeg 
tani a Quadrageshno

valósí- 
uta^ítá-

V társadalom forrón óhajtott 
moguju- 

kereszteny
megújulását egy benső lelki 
ásnak ke'- megelőznie.

»zellemli. i., amelyet j gazdasági té­
ren ni soknu tagadnak. Másként 
minden gyeke.-'iink h’ábavaló lesz

nicrtefi.
tanácsos 
da írói 
luire hitt^nár, a 
vezetője, Wolfinau 
uökigazgató a 
ó Lová-z Róz-a a dolgozó leányok 
nevében. Preiovszky Magdolna ta­
nítónő. at egyesület vehetője a moz­
galom célkitűzéseit ismertoti.

* vezetőség szívesen ’látja 
légeket, érdek ődőkel, » 
hozzátartozóit. Reméli, hogy 
kaadók é« « szülők megértil 
» támHilalmi megmozdulásnak jelen­
tőségéi ée összefognak az egyházi 
vezelőkke hogy a Uo gozó rétegek­
nek megadhassák a kölcsönös támo- 
gaiás és egyniásrautalás >hetö.-<gét.

A dlogozó leányok vasárnap rég­
gé 8 órakor a Szent Amíg templom­
ban közös szentmisén és wentáldo- 
záson vesznek részt. Er. alkalommal 
dr. Nádas Zo'tán püspöki

a v»u- 
leánjrok 
a niun-

mond

A debreceni címlestőszakosztály munkaprogramot 
dolgoz ki a békére

A debreceni ciintestő 
»zakosztalya tegnap este 
tett Smithutary Andri« 
alatt jelen voltak: Klinge 
téz Debrczeni Lajos, ifj. 
Ede, Bordás Péter, 
ta mások.

Klinge Antal jegyző felolvasta a 
logntabbi ülta jegyzőkönyvét, ame­
lyet hitelesítettek.

Bordi« Pétar isméi tette az ipar- 
testillet átiratát, amely szerint a 
miniszter rendeleté érteimében a 
megállapíott munkabérek betartását 
és a munkáscsábításokat a műhely, 
ellenőröknek » legszigorúbban ellen­
őrizni kell.

A mdhelyaUenőr tataiét x év vé­
géig Szatmáry André« elnök vállalta 
a szakosztály réstőről.

Tárgyolt« a taakosstóly M tpar. 
testületnek azt a megkeresését is, 
hogy az ipaiiigyi miniszter felhí­
vása folytán foglalkozzék a háború 
után bekövetkező átmeneti gazdál­
kodás előkészítésével. A háború be­
fejezésével 
megszűm.ek s j béke 
való áttérésre 
gazdasifj életet, 
tts tétnopatással 
iparosságnak is, 
időkön 
mány 
eaátani 
melését 
rtenesetre szükségesnek tartjs, hogy 
az átmeneti 
mindenegyes 
gotzoti ki 1 
mot.

Szathmáry 
élénk helyeslése mellett 
hogy a kormányzatnak ez az intéz- 
kedése ige« üdvös ■ * cimfestőseak-1

való átmeneti időre
iparosok 

ülést tar­
elnöklete 

Ant*j, vi- 
Zelinger 

pányoky Lajos

ugyant« a liad'mmiK.ík 
gazdálkodásra 

meg keli szervezni a 
A kormány hatha- 
mögéje 111 a kis­
hegy az átmeneti 
Hajlandó a kor-átaegitse.

gépeket is rendelkezésre bo- 
a kisiparosságnak, hogy ter- 
versenyképeasé tegye. Min-

1 gazdálkodás idejére 
szakma már most dol- 

megfelelő munkaprogra-

András elnök a tagok 
jelenti ki.

. osztály örömmel tesz eleget a felhí­
vásnak. Evégböl egy bizottságot 

i küldjenek ki, amely részlete« progra­
mot állítson össze megfelelő gépek 

• tekintetbevételével, amelyeknek be- 
1 szerzését ók is szükségesnek látják.

Zelinger Ede kívánatosnak tarta­
ná, ha nem favorizálnák annyira a 
márványportáiékat. amelyek nem bi­
zonyultak olyan örökéletüeknek. 
mint gondolták, hanem visszatérné­
nek a régi üvegcimtáblákhoz.

Szathmáry András elnök reméli, 
hogy a Város által alkotott reklám­
szabályrendelet nem fog életbelépni 
olyan szigorral, mint azt statulták 
s így azután is módjukba« lesz majd 
címtáblákat u készíteni.

Kiinge AntaJ kifejti, hogy a deb­
receni címfesőtipar olyan magas 
színvonalon áll. hogy az egész or­
szágban bárhol felveheti a versenyt. 
Arra kell törekedniük, hogy est a 
nívót még fejlesszék s új ötletekkel, 
tervekkel álljanak a megrendelők 
ilé. Már korábban megalakították a 
Debreceni Cimfestők Közszállító Cso­
portját, ezt majd feléleszthetik azt 
átmeneti időben ennek keretében 
vállalhatnak közmunkákat.

Vitéz Debreczeni Lajos felveti 
a gondolatot, hogy csináljanak a 
folyamán egymás között szakmai 
mértétől, amely pótolni fogj* a kül­
földi tanúimé nyíltakat s az önműve­
lés mellett « fíatal-g^aeráci.t is 
neveli, oktatja.

Többek hozzászólása után Szath­
máry András elnökletével Zelinger 
Ede, Kiinge Antal és vitéz Debre­
czeni Lajo* tagokból álló bizottsá­
got küldtek ki a háború 
vonatkozó munkaprogram 
Sára.

Sz-ithniárv András

azt 
tél 
is-

utáni időié 
kidolgozá-

figvelmébe

dobrecom villanyszerelő ineste- 
szakosztÁlya Mayer Emil mér- 

i elnökletével tagnap este népes 
vágnttbaromfi I illést tartott. 

ojáspiaeon sz| Tárgyalták 8ten 
átirata 
rendelőiét, 
tartását ta ____ _______
legszigorúbban kell ellenöriaii" 

A szakosztály semmiesetre 
t . ■■ i akar a Vendeletekkel ellentsitM. u«répa I. rendu 2<. perezsc vcnigyökér leülni. leutélbe ke-

sírgarépg II. rendű Ihívta 
54ö j ' 

A többi á‘u kő­

fcbí.-kí- 
k-‘.i '.piozts HO, prtre- 
,1. rcn.líl 31, sirea-

ipartestület 
alapján a miniszter azon 

hogy a munkabérek be- 
a munkáscsábitásoka' a

aemmiesetre aeni

II. rendű 44,
22. paradicsompaprika
rika mázsánként.

levele,, ka-'ol ára 60. 
farftolé 80 fillérre 
paraj és fűzőtök 10, 
14, a paradicsom és

zó a 
tílott 
míg a 
saláta 
a vajbab Ara 
emelkedett, a 

niusf ajtajú a

a csórékéieskedclemre vonatkozom 
u> felvUágositást kért a* ipartest?, 
let elöljáróság! ülésén « M ott nyert 
válaszokból ...
ezen a téren 
kell lenni.

Kovács Lajos 
hogy az első világháború 
szakosztály részlete« mtinkaárjegy. 
zéket készített s ezt az árkormány, 
biztos havonta jóváhagyta. Most 1» 
kikeltene ezt dolgozni s meg kelten« 
indítani az akciót, hogy ebhez az 
ipartestület támogatásával a minsíz- 
ter hozzájárulását megnyerjék.

A javaslatot elfogadták s Kovács 
Lajos. Fazekas Imre. Cseh La jog, 
Schücz József és Pollák Ignác ta.' 
gokból álló bizottságot küldtek kt > 
tájékoztató árlista, összeállítására, 
tájékoztató lista összeállítására, 
mert szakmai anyaghiányról, a leg­
fontosabb cikkeket is nélkülözni 
kénytelenek, a vaselosztásnál most 
valamelyes Anyaghoz jutnak, 
szakma természetesen állandóan 
geti anyagellátási helyzetének a 
hetőség szerint való javítását.

azt szűrhette le. hogy 
“agyon ovaiosnaí

felemlítette azt. _ 
alatt a

Az elnök nyomatékosan 
1 » tagokat, hogy

zo i pap-J csak ’ azt csinálja, t • 
megenged. Vigyázni kell 
előírnál s akkor is, 1 ____ _
mészetbeni ellenszolgáltatáséit Vál­
lalnak el megrendelést..

Kívánatos, hogy a villanyszerelői 
™“"?_a.'’?rek miudenUtt egyöntetűek 

- - — ipartestület 
elöljáróság! ülésén azt a kérést adta 
elő. hogy az ipartestülct tegyen fel- 
■ •' 1 » ssakmamuukabéreknek

' alvón való tartása

csökkent,

só«ke 20,

pucon a 
a közömé*ma

.30,
« magvavá’ó szilva 80, 

yor«5 és nemet» fajtájú 
körte 100, a szóló 110, a héjas miin- 
tlu a ára pedig 300 fillérrel ko­
déit kg-kint.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

BAJ VAN A DVSC MÉRKŐZÉSEK 
ELŐVÉTELI JEGYEIVEL

Debrecenben, amit, mindenki öiöm- 
I mel fogad, — ezrekkel növekedett 

a labda rugóul érkőzések nézőinek 
száma, hat-hétezer az állandó néző. 
De baj vau az elővételi jegyekkel. 
Egy helyen árusítják és alig 500— 
600 darab elővételi jegyet adnak ki 
a lelátóra, ami már a hét közepén, 
egy nap alatt elfogy és utána már 
nem lehet kapni elővételben tribün­
jegyet. Ez egyfelől anyagi többletet 
jelent a mérkőr.éslátogatónak. más­
részt, meg a bizonytalanság, hogy 
kap-e és miiyén jegyet vasárnap a 
pénztárná . —. Állítólag lehet kapni 
e őre is jegyet a MÁV műhelyben, 
de csak rendes áron. A nézőközönség 
ez.reinek kérését tolmácsoljuk a 
Debreceni Vasutas SC megértő veze­
tőcégének, hogy korlátlan szambán 
adják ki a jegyeket elővételben, ne 
büntessék azt, aki előre akar gon­
doskodni a jegyéről ta akkor is meg­
váltja jegyét, amikor még nem is 
tudja, milyen idő lesz vasárnap, eső, 
Vágy hideg. Nem lesz, mindig ilyen 
jó idő a mérkőzésre és az érdeklő­
dés is csökkenhet, meg kell becsii’- 
n: azt « törzs közönséget, amelv az 

szeszélyétől függetlenül ki­
megy minden mérkőzésre és elővét­
elen megváltja jegyét. Most, is az n 
helyzet, hogv már napok óla nem 
lehet elővételben lelátójegyet kapni 
a Gamma mérkőzésre. Kérésünk, 
hogy szombat estig olyan számban 
adjanak ki elővételre jegyet, ami­
lyen az érdeklődé«. A Bocskai még 
vasárnap délelőtt is tartott elővé- 

>VSC mért nem 
estig és elegendő 
Nem tanácsos a

te i pénztárt, a 
arthatna szombat 
jeggyel ellátva 1 
közönséget elidegeníteni, mert min­
den konjunktúra megszűnik... Min­
den elmúlik egyezer... Reméljük, a 
DVSC elnöksége megfogadja kéré­
sünket é« meghallgatja közérlekíi 
panaszunkat.

Aláírás: Húsz kitartó mérkőzés 
látogató akik most sem kaptak elő­
vételben tribünjegyef...

fel­
mindenki 

amit a törvény 
— 1 a kalkulá­
lja esetleg tar­

legyenek g evégbö! az

terjesztést r
mindenütt egy

[érdekében, mert különben a vüíany- 
[ szerelőmesterek lehetetlen helyzetbe 
kerülnének, a természetbeni ellen­
szolgáltatásért való munkára, illetve

A 
srtr- 

a le-

^0/ hónap alatt 7000 pangót kereset, 
„<Jntudatlanl‘ állapotban

J'o/r/« Károly Barcaság-utoa 
io. szám alatti kereskedő állt 
tegnap a debreceni törvényszék 
uzsora bíróságának dr. Föve- 
n.vessj-tanácsa előtt. Az ügyész 
folytatólagosan elkövetett ár­
drágító visszaélés bűntettével 
vádolta. A vádirat szerint na­
gyon sok van a rovásán, mert 
ez ev márciusaitól szeptemberig 
terjedő időszakban nem keve­
sebb mint ötféle élelmezési cik­
kel kereskedett feketén. A ke­
nyeret 1.30 I’-ért, a lisztet 4 P- 
ért, a cukrot 15 pengőért, a 
zsírt 14 pengőért, a burgonyát 
pedig 50 fillérért adta vevőinek 
kilogramonként. Ezenfelül még 
nagymennyiségű élelmiszerje- 
gyet vásárolt össze és. adott el 
zugban.

Visszaélései úgy jutottak a 
rendőrig tudomására, hogy 
egy cigány-asszony ismerősének 
batyuja elveszett nála. Az asz- 
szony őt gyanúsította a lopás­
sal. feljelentette és a megtar­
tott házkutatás során előkerül­
tek a batyu helyett az élelmi­
szerjegyek. Ennek alapján a 
detektívek kihallgatták Vargát, 
aki ott a rendőrségen mindent 
beismert. Más véleménye volt 
azonban a főtárgyalás alatt, hol 
sirási rohamokkal tarkítottam 
mindent letagadott. Hivatkozott 
arra, hogy ő már három éve 
idegbeteg s ennek folytán nem 
beszámítható. Szerinte, 
őrségen tett vallomását 
nek kell tulajdonítani.

—• Sohasem hittem 
ta —-, hogy az a koszos 
asszony annyi bajt okoz 
nekem.

Xo lám és okozott. Piszkos 
mot.vő javai mwakadál yoztn

vurga 
több 
vőinek ' • *»*44 4 0 » tClJ K.
ban többször hangoztat! 
c-r'iik szívességeket tett. L„-1O. 
inette, hogy több élelmiszer je­
gye volt, mint amennyi járt 
iolna, de hát azt meg „'hálá'bóP 
rn gi'- an nalí,' í,zok’ akiknek elő­
re kiadta a kenyér- és li.sztada- 
gokat.

Végeredményben tehát .<z 
így csupa szívesség, meg 
melyeknek segítségét el 

• - .......   “> svn int val­
lomása szerint mégis megkere­
sett tisztán 7000 
már most, hol van 
Eniber legyen, aki 

És megtalálták.

Károlyt abban, hogv 
szívességet“ tegyen ve- 
■■mert mint lallomása- 

ta. ő 
Beis-

hála.s - . ■ .........  " H 1l r-
’ arga „ rendőrségen tett

pengőt. Xa 
itt a bűn ? 
megtalálja.

Mert az ügyész nyilvánvaló- 
nak tartotta a vádlott bűnöííé- 
get. de kérte a rendőrségi je­
lentésben foglalt laimk kiha'll- 
gHtasat, hogy ezt beigazolja.

A védő hivatkozott a vádlott 
beszániíthatatlan voltára é« or- 
vosi vizsgálat elrendelését kér­
te. valamint kérte még szabad­
ni bra helyezését is.

A királyi törvényszék végű! 
a tárgyalást elnapolta, a védő 
kérésének helyt adotf és elren­
delte ezenkívül az. újabb tanuk 
k durlgatását is. Varga Károly 
azonban továbbra is fogva ma­
rad.

a rend­
is en-

mond- 
cigán.v- 

még

RIC HTHOFEN ÉS GRAZIAM 
ALTA.BORNAGYOK 

MUSSOLININÁL
Zürich, október 2ft. Mussolini 

főhadiszállásán fogadta Richt 
holen altábornagyot, Graziam 
tábornagyot és l’ávolni párttit­
kárt.
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IMS október 30. Szombat.

Mikor lesznek az évnyitó istentiszteletek 
a debreceni középiskolákban?

— OtMECZEHI UISSC—HSJDUFOlO
A posta forgalmi 

eredménye 
ebben az évben

ment » 
>.'■ perc 
legtlöb. 
az U8Z- 

darab 
en fel- 
•lentést 
'■ eif. 
a vak- 
ezrek»

ya

X niFirhOsb^zabhított közrpis- 
Voai i szünet után a tan- 
fezetekben no'ember 3-án kéz 
dódik 1>>inét Pg.vspge3«‘11 a 
anítá-. V »-I i^olai év ünne­
pivé- kezdete az egye.- debre­
ceni középiskolákban a követ­
kező időpontokban :

1 Dóczi /nfézef tagozataiban: 
, póczi gimnáziumban, tanító- 
nAépzöben, líceumban. polgá- 
ihaii e- gvakorló iskolában no- 
,ember 2-án délelőtt 10 órakor 
;PSz az ünnepélye* istentiszte­
let.4 református Kollégium ta- 
Hozatalban: a gimnáziumban, 
(anítóképzőintézetben és líceum

ban. polgári iskolában és gya­
korló elemiben ugyancsak no­
vember 2-án reggel 10 órakor.

.4 Svetits leánynevelő inté­
zet gimnáziumának, ta.nitónő- 
képző intézetének, polgári is­
kolájának. valamint kereske­
delmi iskolájának 3-án reggel 
8 órakor.

A Piarista gimnáziumnak és 
kereskedelmi iskolának 3-án 
reggel 9 órakor lesz tanévnyitó 
istentisztelete.

.4 társulati kereskedelmi is- 
kólában elmarad az évnyitó ün­
nepély s 3-án reggel 8 órakor 
mái' megkezdődik a tanítás.

k04Oií*£ 
artestíj. 
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e. hojry 
aiosna) 

art. _ 
alatt a 
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Összeesett az állomáson 
és a klinikán meghalt

egy fiizcsgyarmati gazdasági cseléd
Megdöbbentő haláleset tör­

tént a múlt nap Debrecenben. 
\ Nagyállomás HL osztályú 
Várótermében többen v.rakoz- 
tdk a beszállásra. A át. itozók 
között volt Buga Istvái J éves 
fflWs.<varmati gazdaság, cseled 
k feleségével. A fiatal napszá­
mos várakozás közben hirtelen 
megtántoiodott és eszméletle- 
„(jj esett össze. Kétségbeesett 
felesége szóhoz sem judott jut­
ni í?v a váróteremben az 
egyik utas intézkedett, hogy a 
mentők mmél előbb a helyszili­
re érkezzenek. A mentőorvos a 
szerencsétlen embert elsőse­
gélyben részesítette, majd mi­
után é’iapota súlyosnak lát­

szott, beszállították a belgyó­
gyászati klinikára.

Itt az orvosok mindent meg­
kíséreltek, hogy Buga Istvánt 
megmentsék az életnek, fárado­
zásuk azonban hiábavalónak bi­
zonyult, mert anélkül, hogy esz­
méletét egy pillanatra is visz- 
szanyerte volna, meghalt.

A hirtelen halálesettel kap­
csolatban a vizsgálóbíró az 
ügyészség indítványára elren- 
deite a holttest felboncolását. A 
megejtett boncolás során a tör­
vényszéki orvosszakértők meg­
állapították, hogy Buga István 
halálát vesebajjal párosult agy­
vérzés okozta. A holttest elte­
metésére a királyi ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

\ m. kir. posta szeptember­
ben a következő eredményt mu­
tatja fel : z.árójelben a multévi 
szeptemberi, a multévi első ki- 
lenchónapi .es ezévi első kilen- 
nónapi eredményt tüntetjük lel: 
közönséges le vél postakülde­
mény 102.1(15 (90.904, 725.093, 
869.914). ajánlottlevél postai 
küldemény : 1.979 (1.548. 14,614, 
17.032), értéklevél és értékdo­
boz) : 52 (50. 420. 436), csomag­
feladás) : 2.745 (2.412. .18.651. 
21.490). postautalvány : 1.842 
drb. 337.417 pengő (Í.744 drb. 
222.548 pengő, 14.919 drb.
I. 728.601 pengő, 16.642 darab
2.430.267 peng), távirat: 811, 
(706, 5.275, 6.376), telefonbe­
szélgetés Budapesten : 16.804,
.17.579, 159.728, 170.644), vidé­
ken : 5.139 (4.492. 38.105,
45.279), kezdeményezett távol­
sági beszélgetés : 1.628 ti.484,
II. 518, 13.504). tj távbeszélő- 
állmnás létesült Budapesten 
s iemberben 98, v. éken 90, 
új rádióengedélye,s 868.

Debreceni művész 
a rádióban

A debreceni zsibvásárban akarta eladni 
a vonaton lopott ruhanemüeket

.Móricz Józset'né érbogyos-zlói 
lakos napokkal ezelőtt a rend­
őrségen feljelentést tett egy is­
meretlen tette ellen, aki a Bu­
dapestről Debrecen felé haladó 
vonal III. osztályú kocsijában 
ellopta bőröndjét, amelyben ru- 
haneniüek voltak. Móriczné azt 
I- elmondta, hogy mellette egy 
cigányasszony ült és amikor az. 
Debrecenben leszállt a vonatról 
akkor tűnt el a bőröndje. A 
megadott személyleírás alapján 
a teiidőoég azonnal megindí­
totta a nyomozást és a zsibvá­
sárban sikerült is elfogni a 
tolvajt Mihálc.-ú Lajosné karca­
gi cigányasszony személyében.

aki a lopott dolgokat éppen ér­
tékesíteni akarta.

Az asszonyt kihallgatása 
után átkisérték a királyi üg.'ész 
ség fogházába és vele szemben 
már a főtárgyalást is megtar­
tották. Az ügyészség lopás bűn 
tette miatt emelt ellene vádat 
és az ügyben dr. Tomola Béla 
büntető egyesbíró tartott tár­
gyalást. Mihalcsiné a lopás el­
követését beismerte. A tanuk 
kihallgatása után a törvény­
szék az enyhítő körülményekre 
való tekintettel csak lopás vét­
ségében mondta ki bűnösnek s 
négvhónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Az. ítélet jogerős.

Krdész Mihály, a városi zene­
iskola gordonkatanszak tanára, 
a neves i sellőművész november 
2-án (Halottak-napján) 18.20- 
töl 18.50-ig a kassai rádióban 
hangvei’seityt ad a következő 
műsorral :

1. Bach— Kodály : Három 
Korái — Előjáték. (1. Ach was 
ist doch unser Leben. H. 
Menny béli felséges Isten. HL 
Atyának bölcsessége.) 2. Gdtick 
Melódia. 3. Schubert : Halottak 
napján. 4. Fauré : Elégia.

örömmel állapítjuk meg. 
hogy zeneiskolánk tanárait egy­
re gyakrabban halljuk úg.v a 
budapesti, mint a kassai rádió 
hangverseny dobogóján. ami 
nyilvánvalóan elismerése an­
nak, hogy zenei intézetünk ben 
nemcsak gondos pedagógiai, 
hanem magasztos művész.! 
munka is folyik.

Az ablakon keresztül bemászott 
régi ismerőse lakására 
ás ellopta pénzét

A hajdúböszörményi rendőr­
ség igen érdekes betöréssel 
kapcsolatban indított nyomo­
zást. Nagy Zsigmpnd kerék- 
gyártósegcd tett feljelentést is­
meretlen tettes ellen, aki távol­
létében az ablakon keresztül be 
hatolt lakásába és a szék kar­
jára tett nadrágja zsebéből ki­
vette pénztárcáját és pénzzel 
együtt magával vitte. A feljelen 
tés alapján,a rendőrség megin­
dította a nyomozást. Már ek­
kor az volt a detektívek gyanú­
ja, hogy a opás-t csak olyan 
egyén követhette el. aki telje­
sen ismerős volt a környezet­
tel.

A detektívek gyanúja nem is 
volt alaptalan, mert sikerült 
elfogni Nagy Erzsébet 21 éves, 
hajdúhadházi leányt, aki a lo­
pás elkövetését beismerte. Ki- 
haNgatása során elmondotta, 
hogy azelőtt többször megfor­
dult Nagy Zsigmond lakásán 
és tisztában volt vele, hogy 
pén&ét hol tartja. Napokkal ez­

előtt ment at Hajdúböször­
ménybe és ekkor fel akarta ke­
resni ismerősét, A kapu kívül­
ről be volt csukva. Ez. azonban 
nem akadályozta őt a bemene­
telben, mert az alacsony kerí­
tésen könnyen keresztül vetett* 
magát.

Mintán meggyőződött róla, 
hogy Nagy Zsigmond nem tar­
tózkodik otthon, a lakás abla­
káról leszakította a drótsod­
ronyt s bemászott. Ott az egy ik 
széken megtalálta a kerékgyár­
tó nadrágját és zsebéből kivet­
te a pénztárcát, amelyben -Hő 
pengő 17 fillér volt. A pénzzel 
elment az. egyik vendéglőire és 
2 pengő 44 fillér kivételével az 
összes pénzt megitta.. Ezt is 
csak azért nem költötte el,inert 
vonat költségre kellett.

A rendőrség Nagy Erzsébe­
tet beismerő vallomása ut n 
bekísérte a debreceni királyi 
ügyészség fogházába, ahol be­
töréses lopás címén indítanak 
ellene eljárást.

Uj orvosok a debreceni Orvoskamarában
A Debreceni Orvosi Kamara 

legutóbb tartott választmányi 
ülésén a következő orvosokat 
vették fel : Debrecenből : dr. 
Katona István, dr. Kiss Pál, dr. 
Nagy Klára, dr. Kovács Tibor, 
dr. Bányay István, dr. Plank 
Edit, dr. Simon Mihály, dr Bar­
csa István, dr. Pethö Tibor, dr. 
Gergely Tibor orvosokat. Nyír- 
pazonyból dr. Szabó Szilárd, 
Mándokról dr. Bukoviii'ü.ky 
Béla, Szolnokról dr. Makády 
Lajos, Tornyospálcáról dr. Be- 
rényl Lóránt, Szolnokról dr. 
Ridzyk József, 1 Hajúúliadházrú 
dr. Gyuiay D. Kálmán, Szol­
nokról dr. Kardosa Gyula orvo» 
sokat.

A debreceni kamarától a sze­
gedi kamarához áthelyezték: 
dr Ambrus Matildot (Debrecen­

ből Szegedre), dr. Cserfalvi Al- 
fonzot (Ny ir egy házáról Pa- 
esérra), a nagyváradi kamará­
hoz dr. Ernyey Gyulát (Tisza- 
földvárról Kassára), dr. Csi- 
csák Györgyöt (Debrecenből 
Kassára), dr. Zuberecz Jánost 
(Nyirpazonyból Szobiáncra).

Meghaltak: dr. Pottyondl Ló­
ránt Debrecen), dr. Karnis ig- 
i ác (Karcag).

Lakhelyet változtattak a ka­
mara területén belül: dr. Né­
meti) Mihály Szolnokról Debre­
cenbe, dr. Nyúl István Bököny- 
ből Nyirlugasra. Atjegyzcs 
miatt törölték: dr. Halmos Mi­
lán (Budapest), dr. Markóezy 
Ervin (Budapest), dr. Magyar 
János (Miskolc), dr. Molnár 
István (Tokaj) orvosokat.

Ittas társaság dulakodása 
lövöldözéssel az epreskerti 

sorompónál
' sülörtökön éjszaka 11 óra 

'(tan három férfi haladt a Ko­
lónia előtti úton. Előzőleg az 
egyik vendéglőben idogáitak > 
iiuglelietősen jó hangulatban 
voltak. Nevetgéltek, dudorász- 

s már az epreskerti soi'om- 
ponal jártak, mikor egy hang 
•negáliitóttá őket :

- .Ve olyan nagy hanggal 
Mzsók ! Kik vagytok ?

A három férfi szinte egyszer 
re kiáltotta :

Gyere ide. majd meglátod. 
f’'‘!iy kik vagyunk !

V ismeretlen férfi hozzájuk 
lfl ment s csakhamar parázs 
'»('váltás kerekedett közöttük. 
J-hilakodnj ke/rltek. a < eivako-

dás hevében az egyedül étkező 
férfi előkapta revolverét és a 
három férfira lőtt. A golyó Er­
dei Gábor 85 éves. MÁV laka­
tost, Csillag-utca 26. szám alatt 
lakó lakos* találta a bal old«'- 
bordájánál. Mikor Erdei Gábor 
lelsikóltott, az ismeretlen férfi 
a Kossutli-utcai temető iruii.'fj- 
ban elszaladt. Erdei társai tá­
mogatásával bement a mentőál­
lomásra, ahonnan elsősegély­
nyújtás után kiszállították a 
.sebészeti klinikára. Állapota 
nem életveszélyes. Sérülése 2(1 
napon belül gyógyul.

Erdei Gábor feijelenk'sere a 
rendőrség keresi a revojvend 
használó fertii-

I nyersszesz beváltási ára
A m. kir. pénzügyminiszter 

megállapította a nyer.-szesz be­
váltási árát, valamint a finomi- 
t.isi. víztelenítési és raktározási 
diját. A m. kir. szeszegyedáru- 
sági igazgatóság rendelkezésé­
re bocsátott nvers-z.eszért fize­
tendő beváltás:' árak a követke-, 
zők :

Mezőgazdasági szeszfőzdék 
részére : diffúziós eljárással ré­
pából termelt szesz után abszo­
lút hektoliterenként 248. nem 
diffuziós eljárással répából ter­
melt 250. burgonyából 360. ten­
geriből és egyéb anyagokból 
230 pengő.

Ipari szeszfőzdék részére : 
melaszból termelt szesz után, 
ab-zolút hektoliterenként 102. 
diffúziós eljárással répából ter­
melt 246. nemdiffúziós eljárás­
sal répából 248, burgonyib'd 
'•58, tengeriből és egyéb anya­
gokból 228 pengő.

A bor- és gyiimölesszeszfűz­
itek részére : bármilyen anyag­
ból termelt szesz után abszolút 
hektoliterenkint 380 pengő.

Ezek az árak 1943 szeptem 
bér 1-töl érvényesek.

A szesz finomítási és víztele­
nítési díját 1943 július 1-i ha­
tállyal abszolút hektoliteren­
ként 11.60 pengőben, a szesz 
raktározási díját pedig 191 ’ 
szeptember 1-i hatállyal abszo­
lút hektoliterenként havy 12 
fillérben állapították meg.

Vasárnap délután búcsúznak a Hivatás­
szervezetben a rádió iskola kis hallgatói

November 3-án megkezdődik a rendes iskolai tanítás
Mór nem egyszer hírt adtunk or­

ról a munkáról, amit a Magyar 
Dolgozók Országos Hivalásszerve- 
zete Debrecenben is kifejt. Mint 
mindenkor, ez a munka is az egye­
temes magyar érdekeket szolgálja : 
hozásában pedig élénken vissza­
tükrözi a szellemi -s gazdasági élet 
számtalan szükségességét. Bizony­
ság erre, hogy a Hivotásszervezet 
felé induló megértés nem egyszer 
tonlos nemzelszolgálot megindító­
ja ma, a történelmi idők jégveré­
sében. Ki :s gondo'na a zsenge 
emberpc'ánlák induló jövőjéről, ha 
nem az áldozatos magyar lélek.

Ma a hivalalos fanidöből majd­
nem tíz hetet kivont a vajúdó idő 
kemény kényszerűsége. Pótlásul 
rádióoktatást volt kénytelen nyúj­
tani növendékeinek az iskola. .írni 
rém hozható közös értékre a min­
dennapi iskola tervszerűen kidol­
gozott programjával.

Valami íratlan törvény alapján 
mozdult meg a nagy szociális 
munka, ami a keresztény szellem 
testvéri demokrócáját megva'ósí- 
tofto a gyakorlati éle'ben is. Egye­
sületek, magánosok, fizikai vagy 
szellemi fogla'kozásuck egyértel­
műen átengedték rádiójukat a ta­
nulók részére, hogy csorbát ne 
szenvedjen az iskolai tanítás. Mun 
kaadók, üzemek engedték el isko- 
laköle'es alkalmazollcúkat, bérüket 
nem vonva le, hogy a kötelező ok­
tatást hallgathassák. A Hivotásszer

vezet is csatlakozott ehhez a gon­
dolathoz, mikor a gyermekek szá­
mára átengedte a szervezet rádió­
ját és csak mély hálával gondolha­
tunk dr. Mellau Márton Svetih in- 
ézeli igazgatóra, aki az iskolai 
szeren kívül négy intelligens Sve- 
tifs növendéket is az ügy szolgála­
tába állított, névszerlnt Tornay An­
nál, Peer Erzsébetet, Király Margi- 
tol, élükön a kitűnő Schram Évával. 
A külváros környékéről özön'ö gyér 
mekhad oktatásában a rádión kí­
vül valóban bámulatos munkát vé 
geztek.

Erről a nagy szociális m'jnká(ól 
győződhetnek mejd meg vasárnap 
délután 4 órakor a Hivatásszerve­
zet Piac-utca 36. szám alatti szék­
házában tartandó búcsúdélutánon 
az érdek'ődő közönség és a szü­
lők. Ez a délután egy kissé a köz­
reműködő Svetits növendékek vizs­
gája is lesz. Kérdezni fognék a 
gyermekektől, okik feleleteikkel bi­
zonyítani fogják, hogy Éva ,,nén'“ 
és kitűnő munkc-'ársai mi m'ndenf 
'udlck beérlelni tudásban a bonta­
kozó értelem apró virágos kertjé­
ben. Nem fékjük a „tanító nén’kel" 
Hisz annyi tudás, hozzáértés, szor­
galom, odaadás és szerelet vezé­
relte nemes munkájukat, amelyre 
csak a Krisztusi szellemtől áthatott 
és áldozatokra mindenkor kész lé­
lek adhat erőt ebben a modern, 
felemás viláaöaa. (li-OsJ
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OEBRECZENI UJS1G-HIIDÜFÖ1B 1>4> október M. Szombat.

A Köztemetőben délután 6 órakor lesz Visárwpi istentiszteletek 
a záróra az ünnepek alatt I se/onu*u» »t«ntiMte*etek

«faagyar Élet 
Pártjának kírei

Értesítem a város érdekelt 
lakosságát, hogy a varos terü­
leten lévő köztemetők záróráját 
f. éti október 31., november I. 
2-nn délután ti órában állapított'

kozi-ü.mi I*ak 1 ihiiiíj . u«>} I '«eg. A temetők területére del
Hlkn .si.xii6 félemelet, ebül x pari | után fél ti órától kezdve senki 
«Mtclulbi txnxrsxdu iroda jubait í<- 
leket fogadnak és kérvényeket át- 
vesanek mlotien bétkilroap dél­
elölt W—1 óráig.

HAJIIG VAKMl.ial MAGVAK U.EI 
PARTI VEZETOSEGE mindé» 
héttőn és pénteken » fuispxul hi­
vatalban délelőtt »—12 óráig pa 
uxsruupol tart, amikor la ■ kérel­
mek 6a pxuastok a vármegyei 
központi ME1> 
tok at.

■lek sem szabad belépni.
A temető területét délután 6 

rukor mindenki köteles el- 
lagynl.

A sírok es sírboltok khllágí- 
,:mi ez évben is tilos.

POLGÁRMESTER

Reformáció emlékünnepe 
(Jrvaesoraosztás úi borra

ünnepén a katolikus esa ádok uuti,- 
pélyes felajánlása less Jéz,us Szent- 
séges Sz-ívének. A nehéz, időkben » 
Szent Szív áldását és védelmét ké­
rik. a családokra és egyesekre 
kint harcolókra ó« av itthon i.z’z<.- 
Zókrt .

A háztulajdonosoknak a lakóktól beszedett 
háromszázalékos kártalanítási hozzájárulást 

nem kell külön fizetni,

délelőtt 10 őra- 
Révész Ijnw, 
Pál, délután 
Mihály. Kis-I Vasárnap délelőtt e Halápon 9, a 

pr. Cray Sán-1 Nagycserén pedig 11 őrsi kezdette 
11 óra-1 lesz szentmise, illetve szentb, 

Károly, ág. 
tán 5 órako 

gyülekezet ünnpeélye. — 
utcai temnloniban 

Baja Mihály, ág.
délután 5 órakor Dusieza 

Károlyi G- téri templomban

Nagytemplomban 
kor prédikál 
ágendázik dr- 
5 órakor dr. 
templomban 9 
dór, ág dr. 

[kor pr. dr. ] 
Kerekest Já-noj», 
Telő lóg us 
Kossuth 
kor pr. 
Ferenc, 
Ferenc.
0 órakor pr. Koloasváry Kiss László 

'inán, délután 4 óra- 
Varga Balázs. Ispotály-templom- 

10 órakor pr. Molnár Ferenc, 
ßiposs Imre, délután 5 órakor

D. dr.
Farkas
Erdei

1 ómkor
Erdei Mihá-y
Ferenczy

10 úra-
Dusicza

A Ferences plébánia hírei

Ai evangélikus templomban

titksak -it-J mert ez az összeg a házadó után kivételt állami pótadó-|ág.orsuiy, kr kX-í 

ban bennefoglaltatik s így a többi adóval együttesen 
egyenlítik kiGYÓGYSZERTÁRAK 

ÉJJELI SZOLGÁLATA
„Kígyó" Dr. MihaloviU J. Piac-u I Debreceni CisáL' 

J1 Felelőn: 30-95. —■ „'1 isin“ Jóuai, |fmfi u ‘ ”
Aladár. PélerDa-utc. 61. Telefon: . .^«l’aztulajdonos
.-4.52 - „Csillag" Biáie Barna. Ar *?* ,’°I iveiben felvt)..,............
paű-tér 1. Telefon: 2»-32. — „Isié-1 KOf‘fK a7’U vonamo-'-'>hlg. hogy 
ni Gondviselés" Székely Adorjánja lakok által már 1943 január 
Petöli-tér és Teleki-utca sarok. Te-|l-töl kezdődiien fizetett három-, 
(efou : 32-31. — „Mátyás Király'Iiiletve egyszázalékos kártalaní- 
?app Gyula, Nyilastelep. Váinospér-I tási hozzájárulás a házi-gazdá­
éi.úi 16 Telefon : 32-01. jkat illeti-e vagy sem? Erre a

kérdésre illetékes helyről nyert 
információk alapján az alábbi 
magyarázatot közölhetjük ;

— A kártalanítási összeg úgy
Emlékeztető!

.Ma. szombaton a vasárnapi

Hajdú

kor 
bún 
ág- 
Birinyi János. Árpádtéri templomban 

a háromszázalékos, mint azegy-lio órakor pr. dr Hegyaljai Kiss 
százalékos, a háztulajdonos ne-1 Géza. ág. 
zeihez fizetendő, mert ez a kár- óra kor 
talanításl összeg ; - - - -
nosok (házbirtokosok) terhére hám ág.
és az adószámlalapjukon vette-|írakoi Kova 
tik ki .Ez az összeg a házadé|templomban 
után kivetett állami pótadóbanI Károly, ág. 
benne foglaltatik. A háztulajdo- 5 órakor dr. __
nos a rendes adó fizetésekor ajkért, templomban 10 órakor pr. püs- 
kártalanítási összeget is kl-|ky Imre. ág. Balogh József, délután 
egyenlíti az adóívben szereplőb'» Órakor Balogh József. Kereke«- 
klvetésf összeg befizetésével. | telepi temp’ombnn 10 órakor pr.

Tibor,

pr. dr Hegyáljai 
Turista Zoltán, 

Tariska Zoltán.
a háztulajdo-l templomban 10 órakor pr. 

(házbirtokosok) terhére! vám áP. Bánya; Zoltán.
-s József, 5 
10 órakor pr. 
Bárdi Ferenc, 
Juhász László.

délután 3 
Homokkerti

K i ss I st- 
délután 5 
lyilastelepi

Sípos
délután

lapunk számára este fél Kováé. József, ág. Fent*. Ti
óráin veszünk fel apróhirdeté-| C'ecsncDBOBcnwQncbncr'ncTtnconrancj Idélután 3 órakor Fentös Tibor.
Miket | — Iskolaszolgák kinevezése.

Fjt.vedüll felvételi hely la |A m. kir. vallás- és közoktatás- 
punk kiadóhivatala. Ferenc Jo I ügyi miniszter Erdős Sándor 
zsef-út 5B. »í. (Megyeháza mel-ligazolványos altiszt, hajdúbő- 
•ett.) Jszörményj lakost a kispesti ál-

Ilátni polgár? fiúiskolához. Ka- 
__ , tisza-

| fedi állami polgári iskolai havi- 
i béres szolgát pedig jelenlegi ál­
lomáshelyén való meghagyás 
melleit állami polgári «-■kólái 
kisegítő szolgákul alkalmazta.

— Új tanfolyam kezdődik no 
vemlier elején a Simái Magdol­
na és Sipkovícs Béláné Slezák

■V, v a« ....« gyorsíró-,
ratal ügymenetét. A látottakról | ^ópp,roiskola i;íbitu. 
a legnagyobb elismeréssel ny'- 
latkozott.

— Ma délután temetik Lo*- 
sonczy István ny. miniszter só­
gorát. roffi Borbély Balázst. — 
Koffi Borbély Balázs földb rto-|debreceni piacon', 
kos, l.ossouczy István, Debre-|2oo pengő 
<en és Hajdú vármegye volt ló-1ezüstóra' 
ispánja, ny. közellátási minisz-l voltak, 
tér sógora Tiszaroffon eliiúnyt.lpengő, 
lemetése ma délután ■> órakor]tóttá a nyomozási 
lesz R offon. A temetésen Szi-|rej{erítésére. 
laasy László főispán is részt- j>1(,t lopatt a tolvaj a pad- 
Vftsz- llásról. Szikora Lajosné, Széche-

A Debreceni Repülő Clubi nyi-utca 27. szám alatti lakos 
vitorlázó-osztálya felhívja az I feljelentést tett a rendőrségen 
1928 29. évfolyamú középsko-l ismeretlen tettes ellen, aki a 
lai női emlékeket, tilt'k repühi-l múlt- éjszaka lakásának padló­
pályára készülnek, hogy vitor-|si(ról 5 kilogram diót es egy 
lázó kiképzésre való felvételük p^ákot lopott 80 pengő érték- 
céljáljól a DRC. városi irodája-1 
ban jelentkezzenek a délelőtti] X'attay

vember 8-án diákkolon
<iik. Kossuth 11.

Gyapjút csak szállítási iga- 
.zolvtúinya! lehet szállítani. Bei- 

. e'' ' a| földi származású mindenféle 
gyapjút még postaforgalomban 
is csak szállítási engedéllyel 
lehet szállítani a kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter 
legutóbb kelt rendelete értel­
mében. Ugyancsak szállítási 
igazolvány birtokában lehet 
mindenfele belföldi származású 

Ellopták a pénztárcáját a | marha-, borjú-, kecske-, gida-, 
Kisállomáson. Mogyorósi Fe-|hivalv- és kutyaszőrt, valamint 
renctie balmazújvárosi lakos a| gyapjas és az. itt felsorolt állati 
rendőrségen feljelentést tett 's-lszőrös bőrhulladékot postai t’or- 
meretlen tettes ellen, aki a Ki.--|galombati, vasúton, hajón, gép­
állomáson a vonatra való fei-lerejű járművön a város terüle- 
száilás közben ellopta pénztár-1térő! elszállítani'. Szállítási *tga- 
■ ■ájtit. amelyben fontos okmá-l/olványokat a Futura ad ki. — 
nvokon kívül 180 pengő kész-ISzállitási igazolvány nélkül ftt- 
pénz volt. A rendörsé" megin-l varozhatja a termelő ezeket a 
ditotta ,a nyomozást a vakmerő (környékbeli községi gyüjtő- 
•««•lüilvai kézrekwtítésére. shelyre, vagy vásárra.

Dr. Szalay Zoltán nílnisz-j„ íf? hadirokkant, 
téri osztálytanácsos Debrecen­
ben. Pénteken Debrecenbe ér­
kezett dr. Szalay Zoltán .belügy­
miniszteri osztály tanácsos. A 
miniszteri tanácsos dr. Kölcsey 
Sándor jKilgármestettel és dr. 
Dömsödy Imre tanácsnokkal a 
népmozgalmi hivatalban tett lá­
togatást és felülvizsgálta a hí-

Müködnek 
szarkák. Pozsaji Lajosné érmi- 
hály falvai lakos t~ ; 
nagyállomás III. o-ztúlyú váró­
termében vonatra várt. Elnyom­
ta az álom s inig aludt, ismeret­
len tettes ellopta csomagj.it. 
amelyben (Kin pengő értékű ru­
hanemű volt. Feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyo­
mozást a tettes kézrekerltésére.

várótermi

Vasárnap délelölt 11 órakor 
mációi ünnepi 
hirdetéssel, 
Prédikál dr. Pass László tb. 
res-lelkész. 
ciói 
ban, 
bori 
let,

re tör. 
istentisztelet, ige. 

úrvaesora-oszzússal. _
. e*Pe’Eate 5 órakor reformé, 

ünnepi vallásos este a templom- 
melyen vitéz Horkay Béla tá- 
főesperes mond ünnepi b»wé 
művész: rn-rsor keretében

A s-ö-r ,k»t. templomban:

Reggel aegyed 8 órakor reggeli 
pstentisBtelet, 8 órakor diákmise, s 
órakor katonamise. 10 órakor nagy 
szentmise, a szentbeszódet dr. Nyika 
Béla hittanár mondja. Háromnegyed 
12 órakor csendes szentmise. T)é - 
után fél 4 órakor rózsafíízérájtatos- 
ság. ♦ órakor vecscrnye és októberi 
ájtatosság, szentbeszéddel. _ No­
vember 1-én, hétfőn délután 5 órá­
kor halottainkról megemlékez,-. e.- 
könyörgés, azentbeszéddel.

Előkészítés 
Vidékieknek 

vasúti kedvezmény. Telefon : 
22-53. Debreceni tank. kir. főig 
étig." -zöm : 5548/1942—43.

Ellopták a ridiktiljét Posta 
Mihályné ondódi lakosnak a 

. A rM külhon 
készpénz, egy női

Az asszony kára 500 
A rendőrség megindí- 

a tettes kóz­

tánciskolában no-
kezdő-

Hírek a? I:^e,emi ‘»“plombán 11 órakor pr.>M«rei4, az iSKOlíiroi Swnfl, r..-„,,16í Aa dr Erd,Js Károlv
I AngusÄta 
110 őrskor 
I klinikákon 
(László es 
■ fogházban 
Ibin, 
órakor 
gyűl, házban 9 órakor Erdei Károly 

| Wolu ff ka-telepi olvasókörben 
után 6 órakor Bánvay Zoltán, 
gényházban 8 órakor dr. Erdei Mi­
hály. Olajiitöben délután 3 órakor 
Sziif ő Tibor.

Tanyai isten twztel etek 
órakor Molnár Gyula t. Oj 
(Sp.otyori-o. 23. sz. délután 5 órakor 

éa ágendázik Varga Ba­
ll óra kor S'/ata 

FCSsé’yszeg 10 óra- 
ifigy Sónikfr. 1: -Lö- 
Oh a t t el ek h á 1!
órakor v<* ?, Szabó

A debreceni református 
kollégium összes tagozatainak 
növendékei f. évi november hó 
2-án, kedden reggel fél 9 órakor 
gyülekezzenek évnyitó isten­
tisztelethez a kollégium udva-l 
tán. Kollégiumi igazgatóság.

A Dóczl-lntézet tagozatai­
nak együttes évnyitó istentisz­
telete november 2-án d. e. 10 
,'rakor lesz a Kistemplomban.i 
Gyülekezés az iskolában fél 101 
órakor. Igazgatóság.

«Kann‘ óriumban negyed 
Konc? Zoltán. Egyetemi 

*gé«z héten Szenes 
KOiirz Zoltán, ttgyészségi 
9 órakor Magyar Berfa- 

Téglánkerti áll. iskolában 10 
Birinyi «Jánoi“. Téglavetői

Szó.

10
Köveket kötött a 

és a vízbe ugrott egy 
nító. Tragikus módon

nyakába
győri ta-| prédikál 
vetett vc-häa,. > 
Károly 5hiMolnúr Káro’v.

A győri Ikor és 2 órak-v 
egyesületének tele-lobat 8 órakor, 

nyakába, a lórikor, Egyek 
Holttestét I Fndre. F’ 

a halászok. I Haláp 9 órakor, Pióhegy 11 ómkor 
miatt kÖ-|és Állóhegv 2 órakor László L. Elek.

Gyennekistentlsztelet ; ]
témplombsn fél 9 órakor 

gyorsíróiskolájában, | László.

ni tó. 
cet életének Horváth 
éves győri ny. tanító, 
horgászok 
pén köveket kötve 
Kába vizébe ugrott, 
másnap fogták ki 
Tettét a-aládi okok 
vette el.

Dr. Xaményiné Szentend­
rei Olga
gé p í r ói skol á já ban (Batthy á ny i- 
utca .1.) novembertől kezdőtan- 
folyaiu. Előkészítés államvizs­
gára. A’Mékieknek vasútked- 
vezmény. Telefon húszhetven­
hét. Debreceni tanker, kir. főig, 
png. száma : (1471/1942.

— Hirdetés. Értesítjük a t. 
utazóközönséget, hogy 1943 no­
vember 1-től kezdve felügyeleti 
hatóságiink rendelkezése foly­
tán a 12-es viszonylat zöldszínű 
megkülönböztető 
szüntetjük. Fenti 
a kocsik a 12. 
fásával fognak 
Debreceni Helyi 
Igazgatósága.

— A Testnevelési 
;ók délelőtt nvitotp

Ballag 0

A Szent Anna ntcai föplebänia- 
lempl ómban:

Kicsalta leendő sógora 
ruháját és cipóját

l itanyj Sándor debreceni 
napszámost a múlt nap szuro- 
nvos fegyházör ájlitotta elő az 
ungvári fegyintézetből, ahol 
jelenleg három é® féléves fegy- 

....... ........ ............. királyi 
csalás 
vádat, 

mert az idén leendő sógorának, 
aki időközben sógora is lett, 
egv rend ruhát és egy pár ci­
pőt csalt ki. A ruhát még az­
nap eladta és árát elmulatta, a 
cipőt pedig elhasználta.

Az ügyben dr. Trásy András 
tanácselnök, büntető egyesbíró 
tartotta meg a főtárgya Iá st. Az 
elővezetett Vitányi Sándor be- 
smerő vallomást tett. Elmon­

dotta, hogy elment Beke Lajos 
háziasszonyához és egy előre 
elkészített levél birtokában ki­
csata annak ruháját és cipőjét

háabüntetését tölti. A 
ügyészség Vitányi ellen 
bűntette miatt emelt

Krisztus 
<le.« szentmisék réggé’ 6, 
órakor. Fól 10 órakor a nagynv-óf 
mondja prédikál dr. Bánása László 
prépost. Csöndé? misék még 11. há­
romnegyed 12 őm fél 1 órakor. Hn- 
mokkertben dr. Vasa Péter. Szo- 
boszloí-őtan Román Béla. Pallagbn 
Nagy Miklós. Fogházban Pálma: 
,T<5nsef. Auguszta szanatóriumban 
Goes György. Mikepércsen dr. Zer- 

. nye József mondanak szentmisét és 
A J szent beszédet. A S‘ órai szentmise és 

i -3 a dolgozó leányok ré-
A fél 10-es nagymi«e 

Főiskola e«ütör-1 ünnepélyes szentségéé mise lesz, 
meg az idei I melyet h bókéért ajánlunk fel. — 

A megnyitó ünnepségen mcg IEste fél 7 órakor
i kultiwminísztcr képviselc-lájtsroyság és családMajánlás meg-1 — A 
vittó Behív Alajos ahabnr-1 ujífás Jézus Szent Szivének, IsZ.abtld

ifjúság országos vezetője. 1 Mindsbentek napján a miseran-11Miklós 
-ides Román nii-L, Szent Anna templomion mint va-|SZÍgOrÚ 
ik. a társadalmi hérnap. Délután 3 órakor róz«afüzór ” 

vezetője, vitéI fó] 4-kor körmenet a temetőbe, 5 é 
vezérőrnagy, n I fél 7 órakor szentbeszéd és könyön 

hventék országos parancsnoka, va-|gós a templomban u megholtakért, 
liimint számos katonai, po’v-iri elő-1 Halottak napján 9 órakor szent. 
kelrísóg, továbbá h sportszövetségek | mise , 
vezetői és küldöttséget. M'sángv |10-kor 
Ottó dr. minden 
nagyvonalú beszée után vitéz. Béldy 
Alajos »itábornagy seúlaU fel.

jelzését meg- 
időtől kezdve 

szám megvilági­
közlekedni. /
Vasút üzlet-1 szcntbcwéd 

fszóre lesz, 
ünnepélyes

Király vasárnapján csen-
7. 8.20. 9

Egyetemi
s?ene« | Nem akarta ugyan a ruhát el­

sikkasztani, de közijén megszo­
rult pénz dolgából és eladta. A 
cipőt pedig elhasználta, mert 
nem volt rendes cipője.

A tanuk kihallgatása után a 
törvényszék Vitányi Sándort 
csalás vétségében mondta ki 
bűnösnek és három hónapi fog­
házbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— A Magyar Evangéliumi 
Munkásszövetség központi he­
lyiségéljen (Hatvan-u. 1. 1. 38.) 
október 31-én, vasárnap d. ti. 
fél (5 órai kezdettel reformációi 
ünnepélyt tart. Az ünnepi be­
szédet dr. Tankó Béla egyetem’ 
tanár tartja.

— Minden 
utolsó rózsátuzér-1 dönél kaphat 

meg-

hazafias kereske- 
repülőbélyeget.

tanítónőknek nem 
Vitéz 

tan feliig velő 
felhívta a 

tanít, »löket, 
a cigaretta- 

inúokai meg; 
a cigarettázó

csíki 
dohányozniok.

Gergely 
rendeletben 

hatásköre alá eső 
hogy szokjanak le 
zásról. A rendelet 
állapítják, hogy 
tanítónő rossz példát mutat. - 

kesri'li’tkcrcsztesekvrt. F<"-i I Hangsúlyozza Csík vúrniegy« 
plébániai mise az összes tanfelügyelője, hogv a cigaret- 

n-szletre kiterjedő |meghalt hívekért. tázás ügyében kiadott rendelet
A három debreceni katolikus plé-1 végrehajtását a legszigorúbbal 

birüán vasárnap. Krisztus Király |kell el 1 e.tiőríxnL

csomagj.it
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|d. Honáth Károly temetése. 
\.,gv részvét mellett helyezték 
jröK nyugalomra pénteken dél- 
„ián íd. Horváth Károly fü- 
„...fkeiTskedőt, az ág. ev. egy- 
i áz presbiterét. Megjelentek a 
iciríetésen a fűszerk i-kereske- 
lók egyesületének tagjai, az el- 
^llninü jóbarátai, tisztelői és a 
nag)számú jóisinerősei. A Köz- 
,'ineto diszravatalozó termében 
felállított ravatalra igen sok ko- 
^oríit í's csokrot küldtek. A rá­
ütni felett Pass László evan­
gélikus esperes mondott emel- 
fedett szellemű imát. Az ima 
után g\ászkocsira helyezték a 
koporsót és a sírhoz kísérték, 
ar.ol a lelkész újabb 'mája után 
elföldelték.

Özv. Barcsai Kálmánná szül. 
Bálint Juliánná 75 éves korá­
ban eihúnyt. Temetése vasár­
nap délután 3 órakor lesz a 
Köztemető 2. A. ravatalozó ter- 
,nbéöl a református egyház 
sierlartása szerint. Gyászolják: 
«yerniekei. veje. testvérei és a 
mkonság. Lakás : Szoboszlói-út 
j. Temetését a Gebauer temet­
kezési vállalat rendezi.

özv. Végh Istvánné sziil. Ker- 
lesz Sára 82 éves korában el- 
húuvt. Temetése ma délután 3 
■rakor lesz a Köztemető 2. A. 
avulalozó terméből a reformá- 

. is egyház szertartása szerint 
gvamiznap a Hatvan-utcai te­

metőből átszállított. szeretett 
térje és László fia hamvai mel­
le. Lakás: Jánosi-utca 21. Te­
metését a Gebauer temetkezés'' 
vállalat rendezi.

Tóth István fűszerkereskedő 
«2 éves korában eihúnyt. Teme­
tése vasárnap délután 2 órakor 
esz a Köztemető ravatalozó ter­

méből a református egyház 
-tóertartasa szerint. Lakás: Har- 
sinyi Gusztáv-utca !>. Temeté- 
•tét a Gebauer temetkezési vál­
lalat rendez'

Özv. Tóth tvánné szül. Ko­
vács Juliánn., 58 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 2 órakor lesz a Közte­
mető ravatalozó terméből a re­
formátus egyház szertartása 
«érint. Lakás : Ebes 8. szám.

Boda József gazdálkodó te­
metése szóm "‘on délután fél -I 
érakor lesz a Köztemető dísz- 
avatalozó terméből. Lakás: 
Nagycsere 17. Dankó temetke­
zés.

Bajor József hivatásos repü- 
lp-hadnag.v 27 éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap dél- 
itán fél 4 órakor lesz a Közte­

mető díszravatalozó terméből, 
bankó temetkezés.

Kanyar .Mária 13 éves gyer­
mek temetése szombat déleiülI 
'1 órakor lesz a Köztemető IV. 
lerméböl róm. kút. szertartás 
«ernt! beszenteléssel. Csurka 
'emetkezési vállalat, Dégenfeld 
tér 2. szám végzi.

Idős Pjpó István 64 éves te­
metése vasárnap délután 2 óra­
kor lesz a díszteremből refor­
mátus egyház szertartása sze- 
rfo't tartandó ima után. Lakás : 
I ilago.s-uti',i 8. szám. Csurka 
'emetkezési vállalat végzi.

Rcpka István iskolai tanuló 
’Lik évében eihúnyt. Temetése 
hétfőn délután 3 órakor lesz 
"erebesfehérpatakon a családi 
áziól róm. kát. egyházi szer- 

fortású beszenteléssel, Debre- 
enböl történő szállítás után. A 

«állítást Csurka temetkezési 
állalat, l)égenfeld-tér 2. szám 

v«gzi.

vérem és sógoromnak, dr. Cziá- 
ky Ferenc ny. hadbíró-ezredes- 
Dek a temetésén resztvettek, ra­
vatalára koszorút vagy virágot 
küldtek, ezúton fejezzük k« há­
lás köszönetül) két. Kormány 
Béla ny. postaigazgató és nejé.

Köszönetnyilvánítás. Áldott 
emlékű szeretett édesapánk és 
apósunknak, Lániro István nv. 
igazgató-tanítónak a temetésén 
megnyilvánult részvétért, a ra­
vatalra küldött koszorúk- és 
virágokért ezúton is 
szünetet mondunk. A 
család.

Köszönetnyilvánítás, 
ben boldogult szeretett 
édesapám, apósom és 
apámnak, id. Horváth 
fű.szerkereskedönek a 
són megjelent rokonok, 
tok és ismerősöknek, valamint 
a Füszerkereskedők Egyesülete 
tagjainak részvétükért, a rava­
talra küldött koszorúk- és virá­
gokért ezúton mondunk fájó 
szívvel köszönetét. A gyászoló 
család.

Köszönetnyilvánítás. Szere­
tett férjem és édesapámnak, 
Nagy Lajos nyug, városi iktató­
nak az elhúnyta alkalmából 
megnyilvánult részvétért ez­
úton mundunk köszönetét. A 
gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Szere­
tett gyermekünk és testvérünk­
nek, Kövér Józsefnek a temeté­
sén megjelent rokonok, jóbará­
tok és ismerősöknek részvétü­
kért, vigasztaló szavaikért ez­
úton mondunk hálás kszönetet. 
A gyászoló család.

hálás kö- 
gyászold

Is te li­
fe r.jein,

Káról > 
teinetó- 
jóbará-

I Magyar Vasúti l urgal 
ml Hészvénylúrsasiig Igaz­
gatósága éa Felilgyidőbl 
zotlsága mély fájdalom 
mai jelenti, hogy nagyra 
becsiül elnöke, nagsnié

BEOTHY LÁSZLÓ
valóságos belső filkos ta­
nácsos, nyngal.nm.zsilt ke 
i eskedelemügyi minis/

slb. folyó hó 28-án ella 
vozott az élők sorából.

A Mefediesöült éviize- 
«lek óta tevékeny részi

a Debreczen- Nyirbálni i 
lleivi lirdckü VüSÚt B . 
elnöke 
találok irányításában is.

Vasúi 
debreceni

amely Őt válla
nhiink

< lenkor 
iniiiik előtt

EinlélG’l 
kegj vletlel 
őrizni !

továbbra is s/<‘- 
fog lebegni.
szeretettel é*
fogjuk meg

MOZI
Megálmodtalalc. (Apolló). Vaszary 

János írta és rendezte » filmet, a 
főszereplő pedig Muráti Lili és Bi- 
licsi Tivadar. Ezzel köriílbcliil in:n- 
drtnt el is mondtunk. Az. eskilvő-

tret- 
lelet 
»bar

■'.'áry Péter 75. évében el- 
'itiiiyf. Temetése vasárnap dél- 
'ttóti ;i órakor lesz a KözteniPtö 
db ravatalozójából. Lakás: 
Kinizsi-utca 58. Temetését 
'•artha vállalata végzi1.

Köszönetnyilvánítás. Mind- 
'/(m rokonok, jóbarátok és is- 

á'> uck, kik szeretett toJ-

.tzúlloda halijában Murátival é, eb­
ből szörnyű hoúyoőaloni támad. A 
film bonszú ideig emelkedő, csak a 
második harmadban van némi kis 
megtorpanás az iramban, hogy utána 
még nagyobb tenipőval száguldjon a 
cselekmény. Bőven áradó humor, ra­
gyogó helyzetkomikum sorozat adja 
a ..Megáimodtalnk" alaphangulatát. 
A néző pedig gorul a nevetéstől, 
í'ri««, elevenen pergő, ötletesen bo­
nyolódó produkvió. A világhíredé 
érdeke, háborús filmriport.

Sarajevo. (Vígszínház). Izgalmas 
részletekben bővelkedő pompás ma­
gyar filmet újított fel a Vígszínház 
nagy sikerrel. A , 
cselekménye az 
idején játszódik 
drámai momentum 
reprizf. 
érdeke«.

. OEMlCltNI UISÍG—HUDUfOU
Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Déwi Imre gazAÍá.1- 
kodó Vödröm d. 43—Erdős Róza Bei­
lege.ő 73. Sólyom Júnon gazdálkodó j 
Nyíradony—Berki Ara oka N-csere 
154. Kovács Sándor fro. Piac d. 31 
— Molnár Margit Gáli d. 13. Sár­
kány Mihály fm. Bánk 109—Bíró 
Juliánná Haláp 180. Vajda Lajos* 
vasesztergályos Baegfü u 20—Ta­
kács Margit Bethlen u 3. Nagy Fe­
renc máv. fényező Szepesi u 37— 
Harangi Zsuzsanna Szárazi Ferenc 
u 6. Kálmán József asztalos s. Vi­
rág u 31—Brezniezki Anna Belle­
gelő 127.

Házosságok: Jertyity István gaz­
dálkodó Haláp 102—Boros Erzsébet 
Nyíradony. Gyúró Antal honvéd 
Nyiregyhá/w—Szatmári Erzsébet Ká­
ka ú 4. Dr. Bró.v. Róbert bírósági 
titkár B-pest—Murányi Jolán po- 
roszlay út 53. Papp Sándor honvéd 
Szotyori u 24—Hegylesi Terézia 
Böszörményi út 402. Solczi Lajos 
hon v cd Székes fehérvár—Nagy Irén 
Honi u 6. B. Kovács József npsz— 
Győrösi Eszter Nagyszalonta u 39. 
Ambrus Sándor lakatos «. József 
kir. hg. u .15-- Nagy Irén Honvéd 
u 32.

Születések; As/mann Ferenc nagy­
ki repkedő Hüvelyes u 9, fiú Egon. 
Bírta Miklós npsz. Gázgyár u 6, 
leány Ilona. Szabó Kálmán kölni­
vé <i s. Homok u 88, fiú Kálmán. 
Zolnai Imre színpad ni. S/ékelyhad- 
osztálv u 18, leány Eszter. Szabó 
I/ajos ács s. Kerekes u 2, leány 
Margit. Karapa ndsztis József npsz. 
Erdei u 15, fiú István. Szigeti Ká­
roly míivaki igazgató Pápai József 
ii 12, leány Ildikó. Hott ma un Sán­
dor ii" géplakatos Malvin u 17, 
'eány íária. Juhász Lajos tsz.
szaka- ezxdö Siuay M. u 26, fiú 
Lajos. iolozs János HÉV kalauz
C«apó n leány Éva. Egri Gá*
Imr tsz. tő Szent Anna u 23, 
IcánIrén. Szigetvári Ferenc máv. 
ii. altiszt Tóth A. n. 60, fiú Ferenc. 
Rú.z József hiv. tűzoltó Zrínyi u 
37. leány Ilona. Csorba György f. 
n. b. II. o. tiszt H-szoboszló, leány 
Csilla. Czibere Sándor gazd. cseléd 
Re’legelő 288, leány Piroska. Dr. 
Bfifonyi Béla posta s. titkár Piacú 
9. leány Éva. Z«ula János máv. vo­
natkísérő Hatvan u 33, fiú Péter. 
Bakonszegi Gyula bérautó« Meszcna 
n 10, leány Erzsébet. Czere László 
rop. szakvtő Árpa u 5, fiú László- 
Schmalcz György törzsőrmester Tas- 
nád. leány Irén. Szinc-ák Kálmán 
fm. Egyek, fiú Ferenc. Mezei Mik- 
ói« alk. munkás Álmosd, fiú Miklós. 
T<József cipész ni. Egyek, leány 
Julia. Papp László alk. munkás 
Egyek, fiú József. Baranyi Gábor 
fllk. munkás Jó/*a, leány Mária. 
Wertheimer József termény keresk. 
H-sámson, fiú A nd rá*.

Halottak: özv. Benövik .Tóz/sefné 
ik 71 éves Gyepű sor 11. Balogh 
Erzsébet ref 13 hónapos H-bösz.ör- 
méijy. Hunyadi Sándor ref 2 hóna­
im« Aranv Bika szálló. Bod a József 
ref 40 éves N-csere 17. Kolostvák 
József rk 22 év« Tépe. Szanvi End­
re rof 22 hónapos Barkaszó. Balogh 
.r.áno-né rk 51 éves Baltazár D. u. 
14. özv. Végh Tstvá-oné ref 81 
éves Jánosi u 21. Horváth Káról v 
ág h ev 60 éve« Kinizsi u 62. Bod­
nár József ref 47 éves Teleki u 47. 
Szentesi Piroska gk 3 hónapos Nép­
ház. Szabó Lidin ref 42 éves Rzepes- 
«égi u 37. Kan vár Mária rk 13 
év « Pop rád u 18« özv. Beroaí Ká'- 
rnánné ref 75 éve« Szoboszlói út 2. 
Özv. Tóth Istvánná ref 58 éves 
Ehe« 8. Fedák Antal gk 4 .hónapos 
Lorántffy u 7. Szász Sándor gk 59 
éves Böszörményi út 9*. Virág P - 
roska rk 3 hónapos Fiilöp u 38. 
Rcpka István rk 10 éve« Tcr<d>o«- 
feherpntak. Bús Ilona rk 2 éve«

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR

Október 
uebohocok.

Október
B) bérlet.

Október
Idegen nae,ony.

Október 31. vasárnap este: Sybill.
Bérlete zilnet,

Ze-30, szombat délután; 
rillérea helyárak.

80, szombat ©ate; Sybil!.

31, vasárnap délután:

SZÍNHÁZI mozaik
SZLNÉSZKÜLDöTTSÉG A POL­

GÁRMESTERNÉL
Dr. Kölcsey »Sándor po ^átiu■ <e«. 

háromtagú seín’és/.küldöltség kerote 
fel hivatalában azzal « kérései, mi­
vel foglalkozásuk kötőti.»■•gei miütt 
nem áll mód púkban téli ’ üzeósziik-

.Sarajevo“ érdekes 
el,ö világháború

é# solt erőtelje, 
emeli .ikerre » 

A megelőző hfrivlő friss és

ÓLMOT VESZ 
lapunk nyomdája 

úzsel kir. herceg-utca 16.

.egietükro magánúton gondoskodü', 
a város utaljon ki reszükrn hivatali 
útun tüzelőanyagot.

A küldöttség tagija inak,
Nagy Honának, Marky

Gézának a
támogat tí.-á t. 

i a a színésze 
is kapta az igényelt fúl«>

Da inady < 
Jóindulatú 
az ügyben

IIa vádi 
Gézának én 
polgánnestee 
ígérte meg

n nyagol.

ke re* egy rjbí- 
néaz. Elveszett egy darab drftp nőt 
dis/nóbŐr kesztyű a Leninger utcá­
tól a nngyhídón át 
Utcán a P‘»c utcáig. 
Murky Géza f-Mnniüveez. 
ti vénák tulajdona, 
holmit 
l’j#úg 
diká.t f ■hvkcp'ú kapja jutalmu’

Egy kesrtyfit

Deák Ferenc 
• A kesztyű 

mcnyasr./u- 
Aki az eh eszelt 

bv-zulgúltaf ja a l)ebrocz<,ní 
■»■I-ke-z-iő-i'gebe, Múrky de-

SPORT
Ma délben érkezik Debrecenbe a Gamma

A Debrecenben .vjuts/.andő mérkő­
zésekre utazó csapatok utazását 1« 
nagyban befolyásolja az a körül­
mény, hogy a D'breceuen útha adu 
vonatukról csak Ériuihúlyfalván *- 
hét leszállni. így H Gummu is ab­
ba a helyzebe került, hogy szombat 
este helyett már délben kénytelen 
ideérkezni. A budai együttes ö-^ze- 
állítási gondokkal küzd, mert Ke­
mény, Kónya, Hárai és Híres - -

A D\S('-ben a sérültek teljesen 
rend bejöttek é«» va’úrnapi jú|«vkuk 
ra számítani lehet. Az össz^állítá* 
ban azonban mégis 
mert ezúttal az e c-apaihói ki- 

volt Bocskai

pedigra, a csatársor
összeállításban

Szilágyi,
állnak ki a Gamma ellen, 

a csatársorban Mester és 
tehát, a kát ö-szckölö kép­
rutint. Beájuk igen nehéz

teljesen új 
Komlo-'V,

Kidlik, 
fogat töl 
Ebben 
Sidlik. 
viseli a

t'cmdut hátúi 
a végrehajtó 
lendület pedig 
vár. Komió-sy lonlüictévcl 
>emmi baj é< reméljük, hogy 
javult az. utóbbi időben.

Autal
órai kezdettől 
úti 3pur|t(-.e-

A méi k<»/.é>n<-k ftz uz. érdekes, 
-égi', hogy mindkét csapat gyöze- 
'(■iiiío tülekszik. A Gammának azért 
\an szüksége « kél bajnoki pontra, 

az é'mezőtől nem akar htlsá- 
szakad ni, a DVH' pedig 

akarja megszerezni a két pun­
ier! nem akar 

helyre kerülni.
ctve, va-árnnp 

izgalma« m.rkő
Diószegi úti spíirtteiep. Előtte 
romnegyed l órakí kezdette! 
DV.4C II Nagyváradi MÁV 
11L o’/tályú rangadó mérkőzést 
jálss/.ák, amely «zintén nagy érdek- 
iődésre tart számot.

.. .rauyita»uú., uuft 
>zi'rq> Szilágyira, h 
J<úin.<l>>yrH és Iliére 

u ities 
lile is

harom négy ed 
zák a Diószegi

-un

a ezeié-

esetleg az
Mi üde zakót 

délután igen 
ínhelye lesz a 

ha­
ft 

NB

Many érdeklődés előzi meg a kerületi egyéni 
lornászversenyeket

Szombaton és vaturnap rendezik 
meg Debrecenben a MOTE 
leti kerületének felnőtt férfi 
egyéni tornászbajDokságát a 
újjáalakító! t 
a verseny < 
november 2

így Tóth Lajos, Mogyoró**/ 
Szabó Miklóe, Hajdú Gyula, 

Bállá Tibor. Papp 
, a hölgyek részó- 

Katalin, Kiss Má- 
Kiss Anna, Oláh 

•Sári és még mu­

Vermes László, l 
Béla, Balta Béla,

i mu 
DTE 

tornác >a r n okú ba n. Ez. 
vbeu válogató is a 
én debreceubeu meg-

h a gy o má nyes Dob rec e n—
városok közötti tornaver- 
a december 12-ón ugyan­

csak Debrecenben rendezendő Buda­
pestVidék női tornászveMenyre 
is és így teljesen érthető, hogy 
mind a versenyzők, mind a közönség 
részéről igen nagy érdeklődé’ nyi’- 
'ánul meg a verseny iránt.

A versenyen indulnak n reu I ő 
DTE legjobbjain kívül a DEAC ver-

Budapest

A TESTNEVELÉSI FŐISKOLA 
ÁTSZERVEZÉSÉT ISMERTETTÉK

A TANÉV MEGNYITÁSÁN
A Te.-fnevelési Főiskola új tanévét 

c-iitörtökön déle’ött nyitották meg. 
Misángyi Oltó tanügyi főlan.i 
a Főiskola igazgatója megnyitó be­
szédében beszámolt a Főiskola két 
év óta folyó átszerve'/«séncK be-fe-

ös*zpfüggésben áll a testnevelési ta­
nároknak a más szakos főiskola'1 
való egyenjogúsításával, cgyonran- 
<_'ú* H áfával. Az TH NOV hú rom irányú

velé«daui elméleti 
nagy mérvű emelése

órák számának 
2. tudományos 

kot Púm: ‘.e* «’/ervezése; 3. új pe- 
dr.gógini é/ honvédelmi tál gyük

*i lái/yként szerepel a fői'U- 'án 
-tn* veié* é« a tudományé« ku-

v“'rmint a ..honvédf’ml i-n.*’

Fclvették m rendes tárgyak közé

ti a, Tóth Magda, 
Katalin, Lorinczy 
sok.

A verseny ehő részét in«, délután 
fél 5 órai kezdettel bonyolítják U 
a DTE Magoss György tér 9, szám 
alatt, lévő tornatermében a ekkor 
az előírt gyakoritok le bonyolítását a 

érdekesebb azAmokra 
10 órakor kerül 
a versenyzők n 

gyakorlatinkat

kerül sor. 
vasárnap 
kerül sor.
szabadonx álasMott
mutatják be.

Az 
délelőtt

Ekkor

ame1yue> hoe^ 1- 
van és a caólgáo-

u kerék.pátozást, 
lein 1 ic.’cntősóge 

e*« 1, vjudo, japán birkózás.)
A nagy testnevelő-hiányon úgy 

igyekeztek sOgtíeni, hogy az eddi- 
" ajóval több hallgatót vették 
te| m a jelenlegi helyzet alapján a 
jövő tanévre 250 főnyi hallgatóság 
gal lehet számolni,

SPORTIIIRMONDÖ
Egyetlen eteŐORZtályú amatörbaj- 

n«»ki mérkőzést Játszanak vasárnap 
Debrecenben. 10 órai kezdettel az 
egyetemi sporttelepen a Tisefhe- 
lyettrsek « Villany-gyár TT. c-sapft- 
fával mérik íLsze erejüket.

előnnyel
vet te «ok bizfo:

nők'ágban

ha ínok: 
DE AC

Tiszthelyettesek
■ágért kedden

vezető
gvő-eehne vár

két fordulós 
’«mét két 

• űts/anak a
sporttelepén. Ekkor ft ILII. 
Élelmczőkkel, a Tüzérek pr-

Komáromban • váró® rlMzatéréaé-
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aek emlékére na£y-/ab&*ú tárnás/- 
vereenyt rendeznek november 7-én. 
\ ver- nyeu a DTE Tóth. Mogyo­
rósa. Szabó és a kerület . p-m h\ 
negye hk helyezettjével a DE.V y •- 

’ g Hajdú. Verm» s. Bállá T-i 
Bftila B a ö--.’«••» ’'»• .i’-Eh »*. ' <■-
.•észt.

4 debreceni csapatok kozni v - 
fi<rnap a Villanygyár Nagy kán- v- 
ban a Nagykőre yi AC-. a játszi 
NB ITT. l>ajnokí mérkőzést X ke­
rületi amatőrök körű a DF.A«’ De­
recskén. a DMTE Nvf regylin: án fi 
X’vVSC ellen, s PMÄV k MOVE 
^xabolrs ellen játszik, ;« B. Turn’ 
Hajdübös,’.örményben, b Karcagi le-I 
va.iték pedig Máté*/«-kára látogat­
nak el. A NB Iir. «i/ainosmenti 
/•«oport iában pedig a . ■finniháM'al- 
\ a i LF—PMÁV, S?a t naá rí V SC -
Szatmári Törekvés, Petroz-ény* 
X'agyváradi Törekvés és Szatmári

f>E Jos eren ruérk<>u-; i;t -- ak.
A Nemzeti Bajnokság l 

ban vasárnap az a úhbi in -rk - -»•-
'*k : DX S< ’ Gamma Fo-

.< ’•<. x • •* E’ ki ronm*. V ipeM 
H<KKT Va.-s* DIAIAK A(>; < sen<

K spé X;td»y vára F jv-l
< n,.k ■ -Ki. .m. 'Vi>. S’VSE 4W

Finta ellen legye Imit indít a 
MLSz. mert n? egyik ujsf.gban he- • 
'.’»Min és > rtíten nyilatkozott a 
$ •vétségről. Tnnn’«aß: nem jó a jú- 
I '1*1 nk nv’latk. zni. A ;:T kok 
jat sx’oh é« -- ne nx ikitk' zzon .

Itt a nemzetközi mérkőzésekre ki­
jelölt magyar játékvezetők névsora 
Harangozó, K.'keMí, K‘.<s M. Krn. . 
Lantos Budapestről és Székely Ár­
pád Miskolc. Rosszul sikerül a ki- 
jelliléb: hiányzik 8 névsorból Pfi- 
láatí, Va«.i Antal, akik ma a leg­
jobbak. —- de úgyiátszik őket rnár

- m . h»*< In 4' k maiad. a 1 *k 
piiri. k-tünu Játékw/etojf', B -
fl.x. p B lkésct?aÍMi •. Fa«< • ■ P

I »
r ánk -"r • ni Nagyon p<‘.*M 
ki- ül ev. a lista ’

A töisko.'ai labdanigobajnokság- 
batn a budapesti FAC 1:0 árnyban 
gyo .bt a Testnevelés F<»\ku « csa­
pata el’en.

Kiss Istvan TFSC nyerte a 
k lai tÍ7róbal>ajnok.-»ágok A Debre­
cen- Berta S, lett,

OIOBOBOIOBOIOIC

Főszerkesztő : Felelő* szerkesztő 
Dr. Nagy Imre Benyovszkv °á1 

Kiadj» :

Öregnek tekinti a -TT és a vidék •$

AlfilMi Saltóvállnlat Kft 
Felelős kiadó : 

Balogh István.
-'IOIOIOIOIOIOIOIOICJIOIOIOIOI <=>B CD OlOZOIOíOtOZOlO

APRÓHIRDETÉSEK
«■■■■■■■■■■■■■■■a

Nyoniozó iroda

Jani.»,, tuagaiiuyinuozó 
bizalmasan nyomoz é« 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. «

(.alocey tizennyolcé, <■*
nyomozóirodája vidéken 
Is diszkréten nyomoz 
ruegfigve.. Zötdfa-u 3 
T. : 28 72. 214

Magáno.* uriasAiony. ős- 
keresztény, intelligens ké­
pezett és munkaszerelő. 
sokat szenvedett életének 
nyugvópontot, otthont es 
képességei nek nicgiele 1 ö 
munkakört keres, mint 
önálló házvezetőnő, — 
Nagy vállalat élelmezési 
üzemének volt vezetője.) 
Szerény igényű, jegyzői 
irodába. vidékre gazda* 
ságira is megy. \ aád Fe- 
rettenc. Budapest, Szondy 
utca IX), 11, udvar, Hl. r. 
6. HM

Golyó'ípreftt. középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u 
16. Nyomda.

Használt ruha

Háztartási 
alkalmazott

Ajánlat

Bejárónő dólclölt nrhánx 
irára uov. elsejére felvé 
telik VsHga-u 13 utca; 
lakás.

Mieiott aiany, ezüst, brd- 
<ians ékszerét eladja, mu. 
’assa meg Szelecsényj 
ura- és ékszerkereskedő­
nek. Sas*utca 2. 60

Aranyat, ezüslueműt, ék­
szereket napiáron vesz 
lakács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

F.gy jókarban levő hoz 
csizma eladó. Maróthy 
György-utca 40. 102

Butor

Jói fótó srzjikórsiiőt xagx 
mindenes’ keresek nov 
t-re va<?v nov. 15-re 
Sznbalúiiv van. Mihalo 
viH .h’ilöné Ferenc Jó- 
/sef-út 31. I cin 103

Iskolai kézimunkák, sab­
lonok, előrajzolt áruk 
főziirtó fonállal is besze­
rezhetők. Pelhő kézimun­
ka-, te.xtiiüzleiébvii, Szent 
X-niia u 10 Kötött, hur­
kolt aruk készítése.

Betöltendő állás 
nőknek

l.«pkrzt>.'U<> nőket fnfi 
zetj«iol felveszünk, tétén' 
kelés a Debreczení Ui'ós 
Haidúföld kiadrthiva aló 
ban. F -renc József üt 56

Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, festek Ve- 
tzek. eladok- Kőváry 
szüc'jine.ster, püspöki pa­
lota l. 31. V. 96«

Betöltendő állás 
férfiaknak

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mé-szsatak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti lakra 
Kapható a Üebrecf Mii. 
kögyarnal, Fürdő­

tat v. v.

Állandó atiulnia zás­
adunk szorgalmas, jó l>> 
zoiivil v.inns al rendelkezi- 
férfinak Jelentkezés a 
kiadóhivatalban, Ferenc 
lózsef ül 56 9711

Bihácsi-iélr gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
- Hajdúfőid kiadóhivata­
lában. Ferenc József út 
5b 917 10 w

Teljes ellátás
Megbízható jobb nyug 
díjast altisztnek lelve 
szüns Ciin a kiadóban 

83

l.apkézhe.sitú tértiakut es 
nőket körzetei kézbcslle 
ni. jó fizetéssel azonnal 
ra felveszünk Jelergkez 
ni egész nap lehel afli- b 
reczeni Újság llajduföld 
kiadóhivatalában. Piac u 
56 szám \ ármi-gveháza 
mellell. 981 in vv

Állást kereső 
nők

l'i'ljc» <llátu»l keres egy 
diáklány. Cím : Szűcs 
ic i/-.i. M. /<>:ür. Dob utca 
19. sz. 91

7........  *------------- ------
Élelmiszer, ital

Kvnyérpólló tinóm sú o- 
tÖK kilója űO fillér Vi 
«lékre és helyi»«* bérmenl- 
ve utánvétig 70 fillér ki­
lója postán. Szállítom 
mindenkinek haza. Leve­
lezőlapon is remi IhrtfV 
Szegedi, Cegléd u. 16 106

Kereslet
Német .mvausvhu v^xt 
♦érni hallgatónő délutáni 
elfoglaltságot keres gyer­
mek mellett. Megkérésé* 

k OS32 B- je’wér.

Ocoka va,at. fémet, gépet 
u b etn igavalib fiiuu ve. 
srek, Vískovit,, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-M- 

937

Könyvsoruzatokut, mm 
dentéle lexikonoknál, 
művészeti és orvosi 
könyvekéi v ásárolnék 
pr i vá t tó I. A já illatokat
„Orvos tunársegéd" jel­
iére a kiadóba. 87

Használt halószobabüto- 
rok kaphaíok Vargakert- 
iitca 11 szára alatt 874

Heulesek aeszarosok 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb oa- 
piáron veszek Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Lakás- és szoba­
kereslet

Központi fütéxes külön- 
bejáratu. szépen bútoro­
zott szobát keresek nov. 
1-re „Orvostanhallgató” 
jeligére. 97

Kél tanuló keres bútoro­
rozott szobát azonnalra a 
F el sőipa r i sko la k ö z el é b en 
Ajánlatok a szerk. ,.Pon­
tosan fizetőik” jeligére.

105

Oktatás

Dr. Naményi Gyulané, 
Szentendre; Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan 
lehet. Debreceni tan kér. 
kir. főig. eog. száma 
6475/1941-42. Vidékiek 
nek vasútkedvezmény. 
Batthyány-u 1. 495

Rádió
hadiot, bármilyen rend­
szerűt javít, alakit, épít 
olcsón garanciával, évii 
eedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca «4, telefon 32-Ó4 
Vidékieknek yuronkivii!

Gazdasági 
termények

Inghváry József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák niegerkcr'vk a Kür­
tös-utca 19. »n ahiUi !<’- 
rakatba iHuszárlaklánya 
mögőUl. M»

.Minek a fénye» kirakat, 
aui.Kor olcsóbban vasé- 
rviiiat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. »Z. 196«

Használt bútorokat, iro 
dai berendezést, wert 
heim kasszát, üzletberen 
dezést, magas áron ve 
szék. Verő Gsapó-u. 10.

298 v. v

Gazdasági 
eszközök

Tengeri morzsológép új 
prima gyártmány. vas­
szekrénnyel eladó József 
kir. herceg utca 7.

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze, 
két bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy Janos, Hatvan-utca 
II. Telefon: 26-19. 1874

Eladó in jág
Eladók 1 keres-kedelmi 
iskolai tankönyvek hasz­
nált állapotban. Varga- 
kert-utca 11. szám. 13

Eladó égj fürdőkád, egy 
mosófazék és egy fes'ő- 
állvány. Megtekinthető 
Varga-u, 7 x

Elveszett
Elvégzett egy félpár vi- 
lúgos (irap női disznóbőr 
kesztyű a Lemingvn-ut- 
cálól a nagvbidon át a 
Deák Ferenc és Piac ut­
cáig A becsületes meg­
találó Márki Géza szín­
művésztől egy dedikált 
fényképet kap. Fénvkép 
a Debreczeni Újság Haj- 
dnföJd kiadóhii-atuláb.m 
knphntó meg. 99

Nvoiualotl » Magva: 
Nemzeti Könyv- ős Lap 
kiadó vállalat Itt rnüintC 
rétének knrforgógépén

Igazgató :

fizalacsl HAcz Imre regény e:

I A KERESZT
( tv)

Az egyik nagy épület előtt megállót! a talár es vigyorogva 
mondta :

— Itt állott a késes sátor, ahol a késem vettem ! ..,
A ház falán valami veres festékkel irdatlan kést rajzolt 

gyatra művész, nyilván a késes, kardos, f egy vermest erre akar­
ván felhívni a figyelmet, aki a jelek szerint gazdag polgár 
lehetett ezzel a nagy telekkel, nagy házzal.

Innen már kicsit oldalról látszott a kastellum, mely ma­
gas karos, cölöpös kerítésével ügy feküdt a város szélen, az 
út végződésénél, mint valami megtámadhatatlan erőd.

A három jegenyenyár valóban suhogott a szélben, mint 
sok-sok ágú ostor és a piros léglatetó azért nem látszott mesz- 
szire, mert belepte a hó és ott, ahol megcsúszott a fehér ta­
karó, apró mohanyomok mutatkoztak.

A kerítés középső részén kapunyílás ásított, de kapunak 
se hire, se hamva nem volt.

\ tömzsi hársfák közölt nem túlságosan magas toronv is 
emelkedett, ami valóban . várszerüvé tette a kastellumol, ahol 
Dósa Mátyás úr, Endre király úr nádora lakott háznépével. 
Most éppen nem ö volt a nádor, de többször viselte ezt a tísz-
tét és nem egyszer olyan időkben, amikor a király maga távol 
volt az országtól. Itt bonyolódott le tehát az ország baja, 
gondja, méltó helyen, mert a két barát mindjárt látta, hogv 
akár a király úr szállásának is elmenne a térés területei) 
épült kastellum sok-sok melléképületével, tornyával és gaz­
dagságot eláruló külsejével.

A kapunyílás előtt nagy fehér komondorok, vékonviábú 
vadászebek lebzseltek és nyalka darabont, aki, amikor meg­
látta a tatárral közelgő két papot, nagyot kurjantott :

— Erre, erre pap urak, itt vagyon Dósa urunk háza I... 
—- és szabad jobb kezével még intett is a pap m ák felé, hogy 
más irányba ne térjenek már.

Amint elérték a kapunyílast a pap urak, a szolgavitéz 
újabb lelkendezést kezdett :

— Három napja istrázsáljuk immár a jötlötöket. pap 
urak, tegnap este már urun' lyargalókat küldött egészen 
Holáp faluig, hogy mit tudna arra rólatok. Olvan híreket 
hoztak hajnalra a nyargaló vitézek, hogy talán a farkasok 
téptek széjjel benneteket. Urunk nagy örömben lesz, ha meg­
tudja, hogy itt vagytok végre egészségben !... — egész arca 
örvendezett a legénynek, hogy ö volt az első az udvarban, aki 
megtudta, hogy nincs hiba, a két várvavárt pap úr szerencsé­
vel megérkezett.

Kora délelőtt volt, amikor a papok az udvarra léptek. 
Sáros, csatakos volt a hosszú ködmön, csuha rajtuk, mert 
mióta a város területén jártak, itt már éppen a nagy jövés­
menés következtében csatákká ázott a hó az úton. Nem akar­
tak így a nagy úr elé menni, de a darabont, aki örömében 
az őrséget is otthagyta, erösködött, hogv ö vezethesse a ven­
dégeket ura elé.

— Uraim, pap urak, egy arany veri a markom a jó 
hírért!... — rikkantott nagyot, amivel aztán nyilvánvalóvá 
lett örömének oka.

A két pap szívét jóleső bizsergés járta át a hírre, hogy 
jgy aggódtak miattuk. Siettek a loholó szolga mellett, így alig 
nézhettek széjjel a tágas udvarban, ahol szolgák, darabontok 
és vitézek lebzseltek egy nagy nyitott laza sövénnyel befont 
tűzhely körül. Nyárson birkákat pergettek ott a parázs fölött, 
nyilvánvaló, hogy izletesebb reggelire készültek, mint a guba­
csapó kerítctlen udvarában.

Távolról díszfák állottak targallyakkal, néhány fenyő is 
búslakodott és igen sok szalmával befont fa és bokor is állott 
az udvarban, amelyeknek egyike mellett nagy büszkén meg­
jegyezte a darabont : 6

— Eigefák, pap urak, az elmúlt nyáron már termést 
ettünk róluk ...

A kert távoli, északi sarka felől befagyott tó jege kandi­
kált ki, melyen éppen akkor vágtak léket a halászok.

Az út elvágott volt ugyan, de folyami homokkal, föveny­
nyel és kaviccsal megrakott. Az útkanyargónál előttük állott 
a kastellum a maga szokatlanul nagy méretében. Középen a 
kerek öreg torony, melyet későbben építettek össze a terpesz­
kedő, alacsony, kerek és félkörives ablakokkal bámuló kastel- 
lummal.

— Odaillene Fejérvárra ! — mondta Emre pap úr elis­
merő szakértelemmel.

- Itt olyant építhetünk, tiain, amilyent a kedvünk diktál 
— mosolygott Péter atya is és hirtelen felajzott lelkében az 
építendő egyház roppant mérete.

— Itt volnánk, pap uraim ! — állott meg egy pillanatra 
a darabont a kastellum lélkörives, faragott oszlopokkal éke* 
bolthajtása előtt.

— Merre menjünk, atyámfia ?
7 9sa'* ''óvjatok itt. uram, be.sietek jelenteni uramnak 

a iöítötökct'! . .. — belepett a szolga, de előbb gondosan h’t<">- 
lülle a sárhányóná! saruját.

Egy percre se távozott, már jött, de nem egyedül
(Folyt, köv.)


